

ОГНЕУПОРЩИК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 16 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

№13(1310)

ПЯТНИЦА, 3 апреля 2020 ГОДА

ДОСКА ПОЧЁТА



Анатолий ЧУСИКОВ,
слесарь-ремонтник цеха №2.

Механик цеха Ильдус Гумеров называет Анатолия Викторовича одним из наиболее опытных специалистов в своей службе. А.Чусиков вот уже два десятка лет работает в бригаде по ремонту механических прессов. Нет на ПФУ оборудования, в организме которого не разобрался бы Анатолий Викторович.

Грамотный, ответственный, исполнительный, готовый помочь, подсказать. В коллективе ремонтников успешно трудятся слесари, для которых он стал наставником. Александр Коротков, например, первые профессиональные уроки брал у Чусикова. «Одна голова – хорошо, а несколько – лучше. Это о нас, - говорит Анатолий Викторович. – Иногда, чтобы разобраться в проблеме, важно выслушать мнение других и принять правильное решение». И.Гумеров подтверждает: «Бывает, опытного слесаря привлекают для установки сложной формы на пресс. Такая кооперация важна, ведь от того, как быстро будет возвращено оборудование в строй или смонтирована оснастка, зависит выполнение производственного плана по выпуску огнеупорной продукции».

У Чусикова – самый высокий, шестой профессиональный разряд. Когда бригадир Валентин Зайнуллин в отпуске, Анатолий Викторович выполняет его обязанности. Фрикционные прессы, винтовые – под надёжным присмотром слесарей-ремонтников. «Было время, обслуживали и колёнорычажные, которые сейчас не используются, - вспоминает герой этой фотографии. – Зато теперь есть новички – два китайских прессы. С ними хлопот меньше. Но не это главное. Важно, что парк оборудования на участке обновляется, без этого на современном производстве никак».

Анатолий Чусиков неоднократно становился «Лучшим по профессии», имеет заводские Почётные грамоты.



Евгения МИХАЙЛОВА,
сортировщик цеха №2.

Евгения Борисовна трудится на участке корундографитовых изделий, начальник которого Алексей Варенцов характеризуют коллегу словами только в превосходной степени: «Умнейшая голова, правильные руки, ответственнейшее отношение к работе».

До разговора с Алексеем Николаевичем об обязанностях сортировщика имелось довольно примитивное представление. Оказывается, объём работы у Евгении Борисовны очень большой. Она занимается посадкой обечаек, нанесением на изделия антипригарного покрытия, оклейкой их церропапиром, подготовкой гаек для формовки стопоров-моноблоков, формовкой выгорающих вставок...

Поставлено многоточие, потому что это не все операции, которые выполняет сортировщик на завершающем этапе здешнего многоступенчатого технологического процесса.

Евгения Михайлова трудится в смене Натальи Кивилёвой. Этот коллектив часто побеждает в заводском соревновании, добиваясь высоких производственных результатов. Успех складывается из вклада каждого. Невозможен он без усилий и высокого профессионализма героини этой фотографии, которую мы видим на заводской Доске Почёта.

Евгения Борисовна – продолжательница большой заводской династии. В механолитейном цехе работали её дед и бабушка - Пётр Андронович и Полина Григорьевна Чепкасовы, мама Валентина Петровна Васильева – в первом цехе сушильщицей, сейчас трудятся муж Анатолий Викторович Михайлов – слесарь в первом цехе, брат Александр Васильев – опытный формовщик кварцевых изделий, дочь Ольга – лаборант химанализа службы технологического контроля и качества, зять Даниил Степанов – сортировщик на УКГИ. Вот такие крепкие корни у этой большой дружной семьи.



Алексей ШАЛЫГИН,
электромонтёр цеха №2.

Служба, где бригадиром Алексей Аркадьевич, занимается ремонтом и обслуживанием электрооборудования на прессоформовочном участке. Прессы, краны, смесители... Надо, чтобы всё функционировало без сбоев.

Электромонтёры осуществляют постоянное дежурство, проводят плановые ревизии, оперативно реагируют на любые поломки, сосредотачивают все силы, если случается аварийная ситуация. «Раньше участок обслуживали две бригады, сейчас – одна, - рассказывает Алексей Аркадьевич. – Всего тринадцать человек. Справляемся».

Стаж А.Шалыгина в данной службе – с 2003 года. До этого была работа на соседнем ЗКМК, несколько лет – в железнодорожном цехе. И всё – электромонтёром. Оборудование разное, но, как говорит собеседник, принцип его обслуживания – один, главное – знать специфику.

«На формовке работы всегда много, - продолжает Алексей Аркадьевич и вспоминает, как устанавливали немецкие «Лайсы». – Работали тогда вместе с представителями фирмы-изготовителя. Языка не знали, но понимали друг друга без переводчика. В монтаже китайских прессов тоже участвовали. Нам их обслуживать, поэтому необходимо точно знать, где какая кабельная трасса проходит. Фотографировали, записывали. Интересно осваивать новое, особенно оборудование, где столько электроники».

Как и много лет назад, главными орудиями труда у электромонтёров остаются плоскогубцы и отвёртка. Алексей Аркадьевич уточняет: «Появляются и современные измерительные приборы, которые позволяют быстро определить причину поломки и приступить к её устранению. Не зря нас, ремонтников, часто сравнивают с докторами. Важно правильно поставить диагноз и оперативно взяться за лечение».

МАЛ ЗОЛОТНИК, ДА ДОРОГ

Важное звено

В отделении механизации и автоматизации механолитейного цеха – обычная смена. Коллектив здесь небольшой, всего пять человек, но без этого звена, например, невозможна работа участка корундографитовых изделий во втором цехе.

«Это основное наше направление, – подтверждает слесарь механосборочных работ Рустам Юлдашев. – Занимаемся реставрацией форм для УКГИ и изготовлением новых. Комплектующие получаем с токарного участка, наша задача – сборка. Необходимо всё подогнать, чтобы, как говорится, комар носа не подточил, ведь от качества формы зависит качество получаемого изделия».

Без формы ни стакан, ни трубу, ни стопор-моноблок не сделать. На участке корундографитовых изделий каждый месяц осваивают новые марки, а начинается эта работа в ОМиА. Несмотря на то, что за годы специфика здешнего производства кардинально изменилась, этому подразделению оставили прежнее название – отделение механизации и автоматизации.

Р.Юлдашев говорит, что коллектив продолжает заниматься поиском способов, как сделать труд более эффективным, и привёл один из примеров. Рационализаторское решение состоит в изменении основания форм. Раньше оно было большое, тяжёлое и сложное в изготовлении. В этом мы сами могли



Рустам Юлдашев.

убедиться, глядя на экземпляр, показанный Рустамом. Рядом – форма с меньшим в разы основанием, без подпрессовки и резиновой мембраны. Всё это позволило огнеупорщикам повысить производительность на прессовании, так как в корзину теперь входит в два раза больше изделий. Ушли от брака, который получался, если происходило

деформирование мембраны. А для механолитейщиков – это весомая экономия металла. В общем, одни плюсы.

Рассматриваю опалубки, полиуретановые чулки... Помимо форм для корундографитовых изделий здесь делают ускорители для участка бокситомагнезиальных огнеупоров первого цеха, запчасти для



Фёдор Мурзашев.

плазматронов участка кварцевой керамики, других подразделений, для своего цеха – тоже. Здесь выполняют токарные, фрезерные работы, сверлят, клеят, центруют, резьбу нарезают...

Токарь Фёдор Мурзашев приезжает на завод из Починка. Говорит, работа нравится, каждый день – разные задания. Только увлечён-



Трудовая Вахта

На финишной прямой

Завершается заводская Трудовая Вахта, посвящённая юбилею Великой Победы. Комиссии осталось подвести итоги за март.

Напомню, юбилейное соревнование стартовало 1 июля прошлого года, а завершилось 31 марта. В апреле комиссия подведёт итоги за минувшие месяцы. Пока можно озвучить предварительные результаты, с которыми коллективы цехов-участников Трудовой Вахты вышли на финишную прямую.

По результатам восьми месяцев в первой группе лидирует коллектив второго цеха, которому переходящий Кубок вручали трижды.

По два раза заслуженный трофей гостил у огнеупорщиков первого цеха и механолитейщиков. Рудничане признавались победителями только за один месяц.

Во второй группе пока лидерство – у

коллектива автотранспортного цеха, который становился победителем Вахты четыре раза. Им на пятки наступают строители. В активе ремонтно-строительного управления – три победы. У железнодорожников – пока одна.

Окончательные итоги Трудовой Вахты станут известны по результатам работы подразделений в марте. Всё ещё может измениться.

Победителями будут признаны подразделения, становившиеся лидерами большее количество раз. Им будет вручён памятный Кубок и поощрительный денежный фонд, который зависит от численности работников цеха.

Согласно Положению о Трудовой Вахте будут отмечены лучшие начальники участков, смены, рабочие в номинациях «Наивысшая выработка и качество», «Лучший рабочий по профессии», «Лучший молодой рабочий».

Поздравили на разнарядке

В этом месяце победителей Трудовой Вахты чествовали не на общих собраниях, а на разнарядках, которые проходят на участках перед началом работы.

«Благодарственные письма за достигнутые производственные успехи в феврале мы вручили на стыке смен, – рассказал начальник участка кварцевой керамики первого цеха Денис Елисейкин. – Так сказать, при всём честном народе. Лучшими в этот раз стали смена мастера Анны Тишковой, формовщики Булат Валиахметов и Денис Камалетдинов, сортировщик Евгений Носков, слесарь Александр Исаков, плавильщик Ильяс Нуриахметов. Коллеги аплодировали победителям, поздравляли».

В конце месяца с поздравлений начинались разнарядки на прессоформовочном участке цеха №2. Его начальник Александр Иванов поблагодарил за хорошую работу бегунщика Виталия Пинаева, прессовщиков Петра Герасимова, Сергея Ковалёва, Гульнару Гаянову, Валерия Махмутова, Олега Ильёва, Алексея Богданова, Михаила Черняка, машиниста электролафета Евгения Горбунова. «Приятно видеть в числе лучших рядом с опытными рабочими молодёжь», – с удовлетворением отметил Александр Валентинович.

ной профессией человек может так сказать: «Металл – материал удивительный. Прочный, долговечный. Но нам покоряется, из него детали любой конфигурации делаем». Судя по тому, что несколькими минутами раньше видел, как Ф.Мурзашев выполнял операцию на фрезерном станке, все здешние работники – многостаночники. Фёдор это подтвердил: «Коллектив у нас маленький. Подменяем друг друга. Сегодня нет опытного фрезеровщика Владимира Бунакова, ну, пришлось кое-что самому сделать».

В давней тяге к железу признался и слесарь механосборочных работ Сергей Чернышев, который трудится на участке тридцать лет: «Недолго поработал на стройке, потом – в железнодорожном цехе, но пришёл сюда и понял – это моё. Помню, как съёмники для прессов делали, разные приспособления, конвейерные ленты. Постоянно что-то искали, придумывали, разрабатывали. Здесь нет рутины и сегодня. Взять, к примеру, воронки для форм КГИ. Они тоже разные и по размеру, и по конфигурации». Мы подошли к стеллажу с изделиями. Одну из воронок взяла. Тяжёлая. «Это ещё не самая большая», – уточнил Сергей. – Чем сегодня занимаюсь? Готовлю привезённую из цеха форму к реставрации. Чищу, привожу в порядок».

Не первый раз пишу об отделении механизации и автоматизации, думала, почти всё здесь знаю, оказалось – нет. Слесарь Павел Боровиков был задействован на сборке ускорителя для первого цеха, после чего ему предстояло заняться подготовкой из пенопласта. Интересно, что это и для чего? Вместе с рабочим подошли к специальному столу с разным инструментом. Внимание привлекло приспособление,



Павел Боровиков.

которое Павел назвал «глазом». Это никелевая проволока, которая нагревается и режет пенопласт. И вертикально, и под углом, как требуется в чертеже. «Разные узоры получаем из этого материала, – улыбается собеседник. – Ну, а если серьёзно, то – одноразовые формы для участка бокситомагнезиальных огнеупоров. В них заливают массу, а оболочка выжигается».

Оказывается, формы бывают не только металлические и деревянные, но и из пенопласта. Как пример, П.Боровиков показал одну из них, продемонстрировал некоторые операции её изготовления. Расска-

зал, как готовится лекало, из листа вырезается заготовка, сворачивается, как наждачной бумагой убирается лишнее... «Всё делаем вручную. Мы, как скульпторы, – нашёл точное сравнение Павел. – Бывают такие сложные задачки, одному не решить. Всей бригадой обсуждаем, как сделать. Недавно такой консилиум собирали по одной очень непростой детали. Часа два думали, спорили, предлагали. Пришли к оптимальному варианту и задание выполнили». П.Боровиков на участке – два года. Как все коллеги, отмечает, что работать интересно.

Мал золотник, да дорог. Эти сло-



Сергей Чернышев.

ва очень подходят для характеристики небольшого мужского коллектива ОМИА, где трудятся отличные специалисты. Они знают, как их изделия ждут в товарных цехах. Если приходит срочная заявка на форму, все усилия сосредотачивают на её выполнении. Не приди, к примеру, вовремя отреставрированная или новая прессованная или рундографитовых изделий, огнеупорщики не смогут сформовать трубы или стаканы, а заказчик не получит в срок готовую продукцию. Бригада Рустама Юлдашева старается такого не допускать. Производство превыше всего.

Вести из цехов

Вентиляция смонтирована

В отделении станков с числовым программным управлением механолитейного цеха смонтирована новая система вентиляции.

Прежняя уже не справлялась с возросшей нагрузкой. Когда запускали этот участок, был один обрабатывающий центр, потом парк умного оборудования стал прирастать. Второй станок, третий, четвёртый... Сейчас в отделении десять фрезерных и токарных центров.

Мощностей имеющейся вентиляции не стало хватать. Было принято решение о монтаже новой.

Заместитель начальника цеха Эрик Миндубаев констатирует: «С запуском приточной вентиляции в отделении улучшен микроклимат. Мы получили возможность регулировать потоки воздуха, температуру, влажность в соответствии с требованиями. Для высокопроизводительной работы обрабатывающих центров необходимы соответствующие условия. Новая вентиляция позволяет их обеспечивать. Главное – она улучшает условия труда на данном производстве, где процесс ведётся в круглосуточном режиме».

Из недавних работ – ещё две вытяжные установки на сварочных постах в котельном отделении литейно-механического участка.

Очередь – за грохотом

В отделении плавки кварцевого стекла УПОКИ первого цеха близится к завершению монтаж линии по производству плавного кварца.

Согласно графику, как сказал начальник цеха Николай Гусев, работы должны быть закончены 6 апреля.

Первой была установлена центробежная дробилка, на которой уже получена первая

партия новой для этого подразделения продукции.

Строящийся комплекс пополнился элеватором, рукавным фильтром, теперь очередь – за грохотом, который уже на заводе. Монтаж ведут специалисты строительного участка РСУ. Сегодня для них – это главный объект.

На следующей неделе мы будем свидетелями запуска линии.

Белят, красят

Работы по улучшению условий труда ведутся и в других подразделениях предприятия.

В автотранспортном цехе трудится бригада отделочниц ремонтно-строительного управления. В верхнем гараже они штукатурят и белят потолок, который давно требовал обновления.

Здесь, как сказал заместитель начальника цеха Александр Чебыкин, заменили ста-

рые светильники на новые, экономичные.

В ремонтно-строительном управлении выполнен большой объём работ по замене электропроводки в бытовых помещениях. Во втором цехе в душевых завершена облицовка стен керамической плиткой, установлены новые ящики. В механолитейном сделан ремонт лестничного марша на участке пресс-форм.

Автор материалов Алла ПОТАПОВА

БЕСПОКОЙНАЯ НАТУРА

Недавняя короткая встреча с труженицей тыла, ветераном завода Антониной Петровной СТАРКОВОЙ, произошедшая во время вручения юбилейных медалей, пробудила воспоминания о том, как рассказывала она об истории семьи, о работе на предприятии.

Родители Тоси приехали на Динас за два года до начала Великой Отечественной. В 1941-м девушке исполнилось тринадцать. В шестнадцать уже работала табельщиком в цехе №2. Рабочая карточка спасала, по ней выдавали хлеб.

Волей случая стала тельферисткой – иногда поднималась к подруге, с ин-



А. Старкова - солистка хора «Сударушка».

тересом наблюдала за управлением, и однажды, придя на участок, увидела, что смена стоит – некому работать. «Мастер предложил сесть в кабину – видел, как я там всё рассматривала. Переживала очень, но не оставлять же людей без работы», – эти слова точно отражают черты, присутствующие у Антонины Петровны, – совесть, ответственность.

28 лет проработала она во втором огнеупорном. Постепенно научилась справляться с мелким ремонтом тельфера, иногда сама подцепляла грузы, если внизу не было напарника, освоила профессию машиниста электролафета.

Беспокойный характер не позволил остаться в стороне от общественной жизни – заводчанка входила в группу народного контроля, была проффоргом в смене.

Коллектив под руководством мастера Михаила Семёновича Федотова, в послевоенные годы «гремел».



1998 год. На митинге в День Победы.

– Не знаю, как нам удалось давать такие высокие показатели, – сама удивлялась энтузиазму Антонины Петровны. – Просто по-другому не умели относиться к работе.

Кроме работы, общественных поручений в её жизни всегда была песня. На протяжении многих лет солировала в ветеранских хорах, сначала – в «Россиянах», потом – в «Сударушке». Любовь к песне и звонкий голос – от мамы, которая в юности пела в церкви, на клиросе.

Пока позволяло здоро-

вье, каждый День Победы она встречала в заводском сквере, в кругу большой динасовской семьи. Не однажды поднималась на трибуну, рассказывая о том, как работали на предприятии в годы войны.

О возрасте женщины говорить не принято, но, как в случае с Антониной Петровной, это не просто цифры, а повод для гордости.

В феврале труженица встретила 92-й день рождения. Долгая жизнь, наполненная тревогами и радостями, волнениями и счастьем.

Министерством обороны Российской Федерации в рамках утверждённого президентом перечня поручений по увековечиванию памяти погибших при защите Отечества реализуется одноимённый проект.

«Дорога памяти»

Указанный проект – это историко-мемориальный комплекс, размещённый на территории Парка культуры и отдыха «Патриот» в Москве, рядом с главным храмом Вооружённых Сил.

Министерством обороны через военные комиссариаты, территориальные управления Пенсионного фонда, ветеранские и молодёжные общественные организации, а также интернет – ресурс «Дорога Памяти» (<https://foto.pamyat-naroda.ru>) организован сбор фотографий и писем участников Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов.

Для наполнения историко-мемориального комплекса «Дорога памяти» фотографиями и письмами участников Великой Отечественной войны предлагается внести сведения о ваших родных в базу данных портала «Дорога памяти».

ОТ ПАСТУХА ДО ГОРНОГО МАСТЕРА

На заводе в годы Великой Отечественной был открыт трудовой фронт. Помимо сменных заданий, которые часто перевыполнялись, рабочие помогали на погрузке-разгрузке вагонов, женщины и подростки успевали трудиться на полях подсобного хозяйства. Один из тех, чьё имя вошло в историю предприятия, – рудничанин Нестор КАБАНЕЦ.

В заводской летописи о нём сохранились такие строки: «На руднике по-фронтному работал десятник Нестор Васильевич Кабанец. Его смена занимала первое место два года подряд и ставила рекорды».

В архиве нашлось личное дело Нестора Васильевича. Уроженец украинского села Орловец успел получить начальное образование в школе, потом пас скот, работал коневодчиком в совхозе, забойщиком в шахте. На протяжении семи лет был бригадиром трактористов. В 1940 году демобилизовался из армии, и уже в 1941-м снова призван.

В 1942 году Нестор Кабанец получил ранение, и после лечения в томском госпитале направлен на Первоуральский динасовый завод. Работал на руднике. Как следует из текста аттестационного документа: «С июня 1943 года работает помощником горного мастера. В 1947 году закончил шестимесячную школу мастеров при динасовом заводе и сдал испытания по специальности горного мастера открытых разработок. С июля 1947-го работает начальником смены, производственный план за 1947 год выполнил на 102,5 процента. Требователен к се-

бе и подчинённым. Обладает организаторскими способностями. Представляется к присвоению звания старшего горного мастера». 22 мая 1948-го это звание было Нестору Васильевичу присвоено.

Сохранилась в деле копия удостоверения, выданного по окончании школы мастеров. Кроме «школьных» физики, математики и черчения, слушателям преподавали специальные дисциплины – горное дело, техническое нормирование, поиски и разведка.

Работа есть работа, и в трудовой биографии передовика случалось разное. В конце мая 1948-го вышло распоряжение. «За последнее время участились случаи попадания глины и сланца в подаваемый на завод кварцит. При обследовании было обнаружено, что в ряде забоев мелочь не отделяется от кварцита,

погрузка производится под лопату, тщательной отсортировки кварцита от вскрышных пород не производится. Анализы лаборатории показывают повышенное содержание глины и железа». По выявленному факту приняты меры: «Главному инженеру рудника т.Винярскому поставить на вид. Начальника смены т.Кабанец лишить премии на 30 процентов за май. Обратит внимание начальника рудника т.Корниенко на ослабление с его стороны борьбы за качество кварцита. Обязать в забоях, загрязнённых посторонними включениями, погрузку вагонеток производить вилами».

Нестор Васильевич – один из многих заводских тружеников, внёсших лепту в приближение общей Победы.

Екатерина ТОКАРЕВА

Помнить, чтобы жить

В годы войны на территории СССР было разрушено **1710** городов и более **70** тысяч деревень, уничтожено **32** тысячи промышленных предприятий, **98** тысяч колхозов, **1876** совхозов, **65** тысяч километров железных дорог, свыше **2** тысяч памятников архитектуры и истории, более **400** музеев.

В годы войны на добровольные пожертвования населения было построено более **2,5** тысячи боевых самолётов, несколько тысяч танков, **8** подводных лодок и **16** различных военных катеров.

На временно оккупированных территориях уже к концу 1941 года действовало свыше **2-х** тысяч партизанских отрядов. Всего в тылу врага вели борьбу более **6** тысяч партизанских отрядов, насчитывавших около **1** миллиона человек.

За время активных поисковых работ, с 1989 года, следопытами России было обнаружено и погребено свыше **120** тысяч без вести павших воинов, уничтожено более сотни тысяч невзорвавшихся боеприпасов, установлены тысячи имён и мест захоронения пропавших без вести защитников Родины.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ РЕСТАВРАЦИЯ

Наступившая весна ускорила ремонтно-реставрационные работы в заводском историческом сквере.



Осенью строители по-новой заасфальтировали площадки перед входом в сквер и перед Обелиском. Как только появились плёночные укрытия в разных частях мемориального комплекса, стало ясно, что рабочие вновь вернулись на объект. Начали с замены плитки на входном лестничном марше.

Практически одновременно занялись реставрацией плит с выгравированными фамилиями на Обелиске – их демонтируют, обновят надписи и установят на место. Каменных плит с фамилиями погибших в войну работников завода добавится, бетонные фундаменты для них уже подготовлены.

Реставрация затронет все конструкции Мемориала. Как только позволит погода, строители приступят к замене тротуарной плитки, которая уже готова. По информации начальника ремонтно-строительного управления завода Романа Казанцева, все работы должны быть завершены к 30 апреля.

Наталья РОГОЗНИКОВА



ГОРОДА – ГЕРОИ ВОЛГОГРАД

(до 10 ноября 1961 года – Сталинград)

Получив отпор под Москвой, фашистские войска летом 1942 года двинулись к реке Волге, к Сталинграду. Если бы им удалось захватить Сталинград, то над всем Советским Союзом нависла бы угроза разгрома. За рекой Волгой находились главные резервы Красной Армии. Попадали они в руки фашистов – и лишилась бы она и танков, и самолётов, и снарядов – словом, всех резервов, накопленных для дальнейших ударов по врагу.

«Волжской твердыней» назвали советские люди город Сталинград. Фашистским войскам удалось прорваться в город, шли ожесточённые бои за каждую городскую улицу, за каждый дом. Но советские солдаты остановили наступление фашистов.

Наши генералы решили окружить гитлеровские вой-



ска, рвавшиеся к реке Волге. К началу зимних холодов 1942 года огромное количество фашистских солдат было окружено и попало в плен. Множество танков, самолётов, артиллерийских орудий было разбито меткими ударами советских войск. Это поражение фашистов было настолько страшным для них, что во

всей Германии был объявлен многодневный траур.

Сталинградская битва (17 июля 1942 года – 2 февраля 1943-го) явилась первой крупной победой Красной Армии в Великой Отечественной войне.

8 мая 1965 года Волгограду присвоено звание «Город-герой».

СЕВАСТОПОЛЬ

Ещё одна славная страница Великой Отечественной – оборона главной базы советского Черноморского флота – Севастополя. Не привыкать было черноморским морякам отстаивать свой город. В Крымскую войну 1853-1856 годов. Севастополь выдержал 348 дней осады превосходящих сил войск Англии, Франции, Турции и Сардинии.

В Великую Отечественную войну Севастополь снова продемонстрировал всему миру величие духа и боевое мастерство черноморских моряков, офицеров и солдат Красной Армии.

Война пришла в Севастополь в 3 часа утра 22 июня 1941 года. Именно тогда орудия Черноморской эскадры и зенитные батареи открыли огонь по фашистским самолётам, рвавшимся к городу. Первый раз Севастополь подвергся атаке 11 ноября 1941 года. Немецко-фашистская армия 10 дней подряд пыталась прорваться к городу силою четырёх пехотных дивизий, но безуспешно. Им противостояли советские силы флота и сухопутных войск,



объединённые в Севастопольский оборонительный район. В этом сражении враг потерял 150 единиц танковой техники, 131 самолёт и около 15 тысяч солдат и офицеров. Вторую попытку овладеть городом гитлеровцы предприняли в период с 7 по 31 декабря 1941 года. На этот раз в их распоряжении было семь пехотных дивизий, две горнострелковые бригады, свыше 150 танков, 300 самолётов и 1275 орудий и минометов. Но и эта попытка агрессии провалилась.

Грозной силой стал для гитлеровцев Черноморский флот. Корабли наносили мощные удары по вражеским объектам, надводные суда и подводные лодки доставляли в осаждённый город боеприпасы и пополнение.

Черноморский город сопротивлялся врагу 250 дней. 9 мая 1944 года советские войска освободили Севастополь.

8 мая 1965 года Севастополю присвоено звание «Город-герой».



ПОПРАВКИ К КОНСТИТУЦИИ

ПОЧЕМУ ЭТО ВАЖНО

ЗАЩИТА ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

Человек труда – опора своей семьи и всей страны.

Согласно поправкам, минимальный размер оплаты труда не будет меньше величины прожиточного минимума, гарантируется обязательное социальное страхование. Государство обеспечивает защиту достоинства граждан и уважение человека труда.

Статья 75, часть 5

«Российская Федерация уважает труд граждан и обеспечивает защиту их прав. Государством гарантируется минимальный размер оплаты труда не менее величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации».

Статья 75¹

«В Российской Федерации создаются условия для устойчивого экономического роста страны и повышения благосостояния граждан, для взаимного доверия государства и общества, гарантируются защита достоинства граждан и уважение человека труда, обеспечиваются сбалансированность прав и обязанностей гражданина, социальное партнерство, экономическая, политическая и социальная солидарность».

Статья 114, часть 1

«Правительство Российской Федерации: ... обеспечивает реализацию принципов социального партнёрства в сфере регулирования трудовых и иных непосредственно связанных с ними отношений».

СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ

Государство гарантирует, что никакие экономические кризисы или другие потрясения не отразятся на объёмах и регулярности оказания всех видов социальной помощи.

Это касается индексации пенсий (не реже одного раза в год), социальных пенсий и иных социальных выплат.

Гарантируется адресная социальная поддержка граждан.

Инвалидам обеспечивается создание доступной среды и улучшение качества их жизни.

Каждый гражданин России должен быть уверен в поддержке государства в течение всей своей жизни.

Статья 75, часть 6

«В Российской Федерации формируется система пенсионного обеспечения граждан на основе принципов всеобщности, справедливости и солидарности поколений и поддерживается ее эффективное функционирование, а также осуществляется индексация пенсий не реже одного раза в год в порядке, установленном федеральным законом».

Статья 75, часть 7

«В Российской Федерации в соответствии с федеральным законом гарантируются обязательное социальное страхование, адресная социальная поддержка граждан и индексация социальных пособий и иных социальных выплат».

ДОСТУПНАЯ И КАЧЕСТВЕННАЯ МЕДИЦИНА КАЖДОМУ

Каждый россиянин должен получать качественную и доступную медицинскую помощь, где бы ни жил.

Это забота всех уровней власти: федеральных, региональных и органов местного самоуправления.

Статья 72, часть 1

«В совместном ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации находятся:

...обеспечение оказания доступной и качественной медицинской помощи, сохранение и укрепление общественного здоровья, создание условий для ведения здорового образа жизни, формирования культуры ответственного отношения граждан к своему здоровью...»

Статья 132, часть 1

«Органы местного самоуправления ... обеспечивают в пределах своей компетенции доступность медицинской помощи».

СТАБИЛЬНОСТЬ И РАЗВИТИЕ

Президент делится полномочиями с Государственной Думой и Советом Федерации.

Поправки предполагают перераспределение полномочий внутри института государственной власти. Верхняя и нижняя палаты российского парламента будут влиять на формирование правительства и назначение «силовики».

Принцип «двух ключей» - предоставление полномочий в принятии ответственного решения нескольким государственным структурам – позволит добиться баланса и укрепления власти.

Местное самоуправление и органы государственной власти смогут совместно и эффективно решать задачи в интересах граждан.

Статья 81, часть 3.1

«Положение части 3 статьи 81 Конституции Российской Федерации, ограничивающее число сроков, в течение которых одно и то же лицо может занимать должность Президента Российской Федерации, применяется к лицу, занимавшему и (или) занимающему должность Президента Российской Федерации, без учета числа сроков, в течение которых оно занимало и (или) занимает эту должность на момент вступления в силу поправки к Конституции Российской Федерации, вносящей соответствующее ограничение, и не исключает для него возможность занимать должность Президента Российской Федерации в течение сроков, допустимых указанным положением».

Статья 83.

«Президент Российской Федерации:

е) формирует Государственный Совет Российской Федерации в целях обеспечения согласованного функционирования и взаимодействия органов публичной власти, определения основных направлений внутренней и внешней политики Российской Федерации и приоритетных направлений социально-экономического развития государства...;

ж) формирует Совет Безопасности Российской Федерации в целях содействия главе государства в реализации его полномочий по вопросам обеспечения национальных интересов и безопасности личности, общества и государства, а также поддержания гражданского мира и согласия в стране, охраны суверенитета Российской Федерации, ее независимости и государственной целостности, предотвращения внутренних и внешних угроз...».

Статья 102, часть 1

«К ведению Совета Федерации относятся:

з) проведение консультаций по предложенным Президентом Российской Федерации кандидатурам на должность Генерального прокурора Российской Федерации, заместителей Генерального прокурора Российской Федерации, прокуроров субъектов Российской Федерации...;

к) проведение консультаций по предложенным Президентом Российской Федерации кандидатурам на должность руководителей федеральных органов исполнительной власти (включая федеральных министров), ведающих вопросами обороны, безопасности государства, внутренних дел, юстиции, иностранных дел, предотвращения чрезвычайных ситуаций и ликвидации последствий стихийных бедствий, общественной безопасности;

л) прекращение по представлению Президента Российской Федерации ... полномочий... судей Конституционного Суда Российской Федерации, ... судей Верховного Суда Российской Федерации, ...судей кассационных и апелляционных судов ...».

Статья 103, часть 1

«К ведению Государственной Думы относятся:

а) утверждение по представлению Президента Российской Федерации кандидатуры Председателя Правительства Российской Федерации;

а1) утверждение по представлению Председателя Правительства Российской Федерации кандидатур заместителей Председателя Правительства Российской Федерации и федеральных министров, за исключением федеральных министров...;

г1) заслушивание ежегодных отчетов Центрального банка Российской Федерации...».

Статья 103¹

«Совет Федерации, Государственная Дума вправе осуществлять парламентский контроль, в том числе направлять парламентские запросы руководителям государственных органов и органов местного самоуправления по вопросам, входящим в компетенцию этих органов и должностных лиц...».

ВО ВЛАСТИ – ТОЛЬКО ПАТРИОТЫ

Российские чиновники не могут работать на интересы иностранных государств, не могут преследовать никаких других целей, кроме целей, направленных на решение задач развития России и повышения благосостояния её жителей.

Государственная служба – это прежде всего служение российскому народу. Чиновникам запрещается иметь двойное гражданство и счета в иностранных банках. Эти ограничения распространяются на всех: начиная с высших должностных лиц государства и заканчивая чиновниками на местах.

Отдельным должностным лицам установлен запрет на иностранное гражданство либо вид на жительство в иностранном государстве; в порядке, установленном федеральным законом, им запрещается открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации.

Ограничения устанавливаются для:

Статья 77, часть 3 - высших должностных лиц субъектов Российской Федерации;

Статья 78, часть 5 - руководителей федеральных государственных органов;

Статья 81, часть 2 - Президента Российской Федерации;

Статья 95, часть 4 - сенаторов;

Статья 97, часть 1 - депутатов Государственной Думы;

Статья 103, часть 1, пункт е - уполномоченного по правам человека;

Статья 110, часть 4 - Председателя Правительства РФ, его заместителей, федеральных министров, иных руководителей федеральных органов исполнительной власти;

Статья 119 - судей Российской Федерации;

Статья 129, часть 2 - прокуроров.

ЗАЩИТА СУВЕРЕНИТЕТА И ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ЦЕЛОСТНОСТИ

Основной закон закрепляет защиту суверенитета и территориальной целостности государства как одну из главных функций российской власти.

Не допускаются действия, направленные на отчуждение российских территорий.

Обеспечивается защита исторической правды. Если решения межгосударственных органов идут в противоречие с нашей Конституцией – исполнять их или нет, будет решать Конституционный Суд.

Статья 67, часть 2.1

«Российская Федерация обеспечивает защиту своего суверенитета и территориальной целостности. Действия (за исключением делимитации, демаркации, редемаркации государственной границы Российской Федерации с сопредельными государствами), направленные на отчуждение части территории Российской Федерации, а также призывы к таким действиям не допускаются».

Статья 67.1, часть 3

«Российская Федерация чтит память защитников Отечества, обеспечивает защиту исторической правды. Умаление значения подвига народа при защите Отечества не допускается».

Статья 69, часть 3

«Российская Федерация оказывает поддержку соотечественникам, проживающим за рубежом, в осуществлении их прав, обеспечении защиты их интересов и сохранении общероссийской культурной идентичности».

Статья 79.1

«Российская Федерация принимает меры по поддержанию и укреплению международного мира и безопасности, обеспечению мирного сосуществования государств и народов, недопущению вмешательства во внутренние дела государства».

Статья 125, часть 5.1, пункт Б:

«Конституционный Суд Российской Федерации... в порядке, установленном федеральным конституционным законом, разрешает вопрос о возможности исполнения решений межгосударственных органов, принятых на основании положений международных договоров Российской Федерации в их истолковании, противоречащем Конституции Российской Федерации, а также о возможности исполнения решения иностранного или международного (межгосударственного) суда, иностранного или международного третейского суда (арбитража), налагающего обязанности на Российскую Федерацию, в случае, если это решение противоречит основам публичного порядка Российской Федерации».

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

Семья – главная ценность абсолютного большинства россиян. Дети – приоритет государственной политики страны.

Поправки в Конституцию обеспечат условия для гармоничного развития ребёнка, помогут привить маленькому гражданину любовь к Родине, уважение к старшим поколениям.

Поправки поддерживают традиционные семейные ценности: брак как союз мужчины и женщины, уважение детей к старшим, доверие и забота нескольких поколений семьи друг о друге.

Статья 671, часть 4

«Дети являются важнейшим приоритетом государственной политики России. Государство создает условия, способствующие всестороннему духовному, нравственному, интеллектуальному и физическому развитию детей, воспитанию в них патриотизма, гражданственности и уважения к старшим. Государство, обеспечивая приоритет семейного воспитания, берет на себя обязанности родителей в отношении детей, оставшихся без попечения».

Статья 72, часть 1

«В совместном ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации находятся:

... защита семьи, материнства, отцовства и детства; защита института брака как союза мужчины и женщины; создание условий для достойного воспитания детей в семье, а также для осуществления совершеннолетними детьми обязанности заботиться о родителях...»

Статья 114, часть 1

«Правительство Российской Федерации:

...обеспечивает проведение в Российской Федерации единой социальной ориентированной государственной политики в области культуры, науки, образования, здравоохранения, социального обеспечения, поддержки, укрепления и защиты семьи, сохранения традиционных семейных ценностей...»

СОХРАНЕНИЕ ПРИРОДНОГО БОГАТСТВА

Правительство обязано принимать меры к сохранению уникального природного богатства России, к снижению негативного воздействия на окружающую среду, сохранению уникального биологического разнообразия.

Россия – это огромная, богатейшая территория, с несметными сокровищами природы и животного мира. Кроме того, в Конституции отводится большая роль экологическому образованию.

Статья 114, часть 1

«Правительство Российской Федерации:

...осуществляет меры, направленные на создание благоприятных условий жизнедеятельности населения, снижение негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду, сохранение уникального природного и биологического многообразия страны..., создаёт условия для развития системы экологического образования граждан, воспитания экологической культуры».

ПОДДЕРЖКА РОССИЙСКОЙ НАУКИ

Благосостояние государства и граждан во многом зависит от научно-технологического потенциала.

Поправки требуют от правительства обеспечить поддержку научно-технологического развития России. Государство будет регулировать информационные технологии и обеспечивать безопасность при их применении.

Статья 71

«В ведении Российской Федерации находятся:

... информационные технологии..., обеспечение безопасности личности, общества и государства при применении информационных технологий, обороте цифровых данных...»

Статья 114, часть 1

«Правительство Российской Федерации:

... обеспечивает государственную поддержку научно-технологического развития Российской Федерации, сохранение и развитие её научного потенциала».

НА ТРИ ДЕКАДЫ МЕСЯЦА

Производство

Начал отсчёт второй весенний месяц. Коллективы цехов работают над выполнением планов первой декады. Производственные планы, как всегда, требуют полной отдачи и высокого профессионализма.

В односменном двухбригадном режиме ведётся подача кварцита с участка дробления, сортировки и обогащения рудника (начальник Эдуард Давыдов) во второй цех, загрузка которого полная.

Из сырья, полученного с фабрики, на помольном участке (начальник Юнус Нуруллин) требуется ежедневно выдавать по 70 тонн разного ассортимента продукции – индукционных порошков и заполнителей, шихты для блоков, динасового мертеля, шламов, жжёного боя. Шламов, например, – по 2,1 тонны, жжёного боя – по 1,7 тонны.

Прессоформовочный участок (начальник Александр Иванов) и обжиговой (начальник Владимир Санников) сохраняют темп, взятый в минувшие месяцы. Планы большие, ассортимент продукции широкий, требования к её качеству высокие. Согласно утверждённому приказу «О режиме работы» на ПФУ необхо-

димо формировать в смену по 75,7 тонны сырца, ежедневные задания для садчиков – почти 90 тонн. Коллективы здесь работают по двухсменному трёхбригадному графику. Кроме обжигальщиков, у них – круглосуточный режим.

Напряжённый ритм сохраняется в отделении сортировки. На конечном этапе технологического процесса видно, сколько и какой продукции сформовано, высушено, обожжено, сколько партий скомплектовано, готово к отгрузке со склада. В цифрах – это по 64 тонны изделий в смену. В полном режиме ведётся ремонт туннельных вагонов.

Такой же ритм – на участке подготовки сырья для огнеупорных производств (начальник Евгений Глухих). В отделении дробления и помола загрузка – на 22 смены. Плавка корунда и диоксида, как всегда, ведётся круглосуточно. После недавнего простоя из-за несвоевременного подвоза



Туннельный вагон с продукцией готов к обжигу.

глинозёма приходится навёрстывать. Корундов для огнеупорного производства требуется много. Планируют плавить этот материал двумя печами в течение четырнадцати дней, одной – тринадцать.

Участок корундографитовых изделий (начальник Алексей Варенцов) этот месяц работает в двухсменном трёхбригадном режиме. В каждую смену огнеупорщики выдают на-гора по 2,3 тонны продукции разных видов – стаканов, труб, стопоров-моноблоков.

Круглые сутки здесь ведётся приготовление масс, обжиг и проверка изделий на рентгене.

В первом цехе у коллективов каждого участка – свои задачи. На УПФО (начальник Владимир Максимов) сменное задание по формованным блокам – 21 тонна, плитам – по 1203 штуки, жидкому стеклу – 6 тонн, есть заказ на ВКМ.

На участке бокситомагнезиальных огнеупоров (начальник Василий Поздеев) сменный план по желобным массам – 26 тонн, гнездовым блокам – более 6 штук, дроблению – 40 тонн, помолу – 44 тонны, тонкомолотому корунду – 1,25 тонны. Сохраняется спрос на стаканы непрерывной разлики стали CNC и товарные порошки.

На участке кварцевой керамики (начальник Денис Елисейкин) пока предусмотрено пятнадцать рабочих смен, в каждую надо формировать по 143 изделия. Естественно, меньше требуется кварцевого стекла. Зато на производстве ВКВС на кварцевом стекле весь апрель – трёхсменный четырёхбригадный режим.

Большой план по сухим массам на участке неформованных огнеупоров (начальник Андрей Горбунов). На данной технологии предусмотрены две дополнительные смены. А на производстве тонкомолотого корунда – три. Здесь полным ходом идёт дробление. По лётным массам пока нет полной загрузки.

От товарных цехов зависит работа остальных подразделений. В полном режиме трудятся оба участка механолитейного цеха – литейно-механический (начальник Александр Турушев) и пресс-форм (начальник Алёна Кинёва). За ритмом основного производства должны поспевать строители, изготавливающие деревянные модели и тару для продукции, коллективы обоих транспортных цехов.



Лучшие по профессии

Всегда на высоте

Ирина КОВАЛЁВА трудится на заводе с 1988 года, и все три с лишним десятка лет – в первом цехе, в коллективе участка бокситомагнезиальных огнеупоров.

После школы Ирина поступила в шестое профтехучилище, решила выучиться на крановщицу. Практику проходила на Новотрубном, а работать пришла на динасовый завод. Несколько лет управляла мостовым краном, потом спустилась, пересев на электролафет, со временем освоила профессию транспортировщика. На какой бы производ-

ственной операции Ирина Ивановна ни работала, она – всегда и во всём на высоте. Обязательная, болеющая за общий результат, готовая прийти на выручку.

И.Ковалёва знает все тонкости помола, особенности получения разных фракций корундов. Не было для неё сложностей при освоении недавно запущенной в работу новой дробилки.

Старший мастер участка Гульнара Цыплёноква говорит: «Когда на смене Ирина Ивановна, можно быть спокойной. Она всё сделает правильно».

Профи в своём деле

Ильяс НУРИАХМЕТОВ – плавильщик огнеупорного сырья на участке кварцевых изделий цеха №1.

«Ильяс Замилович – один из наших наиболее опытных работников, – сказал старший мастер УПОКИ Андрей Павлов. – Если сосчитать, сколько он за свою многолетнюю работу на заводе наплавил для нашей продукции кварцевого стекла, цифра будет очень большая».

И.Нуриахметов стоял у истоков производства этого материала. Он начинал рабо-

тать на первых плазмотронах, потом осваивал новые, более мощные, учил молодых плавильщиков. Ильяс вспоминает, какие большие объёмы были на кварцевой керамике, сколько требовалось сырья, и они, плавильщики, никогда не подводили формовку. Сейчас загрузка меньше, зато продолжается освоение нового материала – плавяного кварца. Ильяс Замилович надеется, что благодаря этому направлению у плавильщиков по-прежнему будет много работы. А они, как всегда, не подкачают.

Уходил, чтобы вернуться

Андрей ПЕНЬКОВСКИЙ – садчик со стажем, в сентябре становился лучшим среди сдельщиков обжигового участка второго цеха, а в феврале повторил успех. Коллектив отметил его в номинации «Наивысшая выработка и качество».

Андрей Андреевич учился профессиональным основам у опытного Илюса Давлетзянова. Признётся, что благодарен наставнику, к которому и сейчас можно обратиться с любым вопросом. Поможет, подскажет, посоветует.

Илюс же, в свою очередь, доволен успехами своего молодого коллеги. А.Пеньковский стабильно перевыполняет сменные нормы, в точности соблюдает схемы садки сырца на туннельные вагоны. Рад наставник, что Андрей вернулся на участок. Человеку свойственно искать, сравнивать. Иногда, наверное, стоит попробовать и убедиться, что на прежнем месте куда лучше. Так было у Пеньковского, который говорит, что на «ДИНУРЕ», как нигде, он чувствует себя надёжно и уверенно.

Вернувшись в коллектив обжигового участка, Андрей с первого дня показал высокую выработку. Руки ничего не забыли. Даже в схемы практически не заглядывал, складывая «ёлки» из легковеса, воздухонагревательного динаса, коксового фасона..., умело делая перевязку. А участок получил классного садчика.

Автор материалов Алла ПОТАПОВА

В ДИСТАНЦИОННОМ РЕЖИМЕ

Пресс-конференция

В пятницу, 27 марта начальник Межрайонной налоговой инспекции Андрей НЕСТЕРОВ пригласил журналистов городских средств массовой информации для разъяснения вопросов, возникающих у первоуральцев относительно режима работы инспекции, отсрочки по уплате налогов и страховых взносов, проведения декларационной кампании, гарантирования льгот.

Андрей Анатольевич объявил, что в связи с ситуацией в стране и принимаемыми мерами по предотвращению распространения коронавирусной инфекции принято решение об ограничении доступа налогоплательщиков в операционный зал.

Специалисты принимают посетителей только по онлайн-записи. В условиях карантина до 5 апреля (с возможной пролонгацией) горожане должны находиться дома, поэтому временно отменено обслуживание граждан. Для приёма входящей корреспонденции на бумажном носителе - заявления, пояснения, налоговые декларации и другие документы есть бокс, размещённый в холле операционного зала. Всё информирование осуществляется посредством бесконтактного взаимодействия, посредством электронных сервисов сайта Федеральной налоговой службы, через телекоммуникационные каналы связи.

Практически все услуги можно осуществлять в дистанционном режиме. Зарегистрировать бизнес, заполнить платёжные документы, налоговые декларации, получить налоговые уведомления, оплатить налоги, узнать свой ИНН, уточнить адрес и платёжные реквизиты своей инспекции, запросить сведения из реестров, узнать о льготах. В «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц» можно узнать задолженность, оплатить налоги, обратиться за разъяснениями, заполнить и подать декларацию 3-НДФЛ, вернуть налог за приобре-



тении имущества, обучение и лечение, урегулировать разные вопросы расчётов с бюджетом.

Организации и индивидуальные предприниматели могут взаимодействовать с налоговыми органами с помощью «Личного кабинета юридического лица», «Личного кабинета индивидуального предпринимателя». Получить доступ к этим сервисам можно, используя подтверждённую учётную запись для авторизации на Портале государственных услуг Российской Федерации. Действующая база позволяет обрабатывать очень большие объёмы информации. Завершён переход на работу с федеральной базой данных.

На вопрос «По каким телефонам можно обращаться к специалистам первоуральской налоговой инспекции?» Андрей Нестеров ответил: «У службы есть единый контактный телефон **8-800-222-22-22**. По этому номеру вас направят к специалисту, который может ответить на заданный им вопрос. На нашем сайте есть телефоны всех отделов инспекции».

Далее речь зашла о предоставлении отсрочек, так называемых налоговых каникул для ряда сфер. В частности, это касается отраслей туризма, авиаперевозок, культуры и спортивно-физкультурных организаций. «В отношении данных категорий налогоплательщиков до 1 мая текущего года введён мораторий на осуществление мер

принудительного взыскания, то есть мы не выставляем требования, не приостанавливаем операции по счетам, - продолжил Андрей Анатольевич. - Это касается текущей задолженности, которая возникает с 25 марта. Если говорить о предыдущих задолженностях, мы ничего не отменяем, наших ограничений не снимаем. Текущая неделя является нерабочей, поэтому сдвигаются все сроки сдачи отчётности, уплаты налогов».

Начальник налоговой инспекции напомнил, что стартовала декларационная кампания 2020 года, а это значит, что физическим лицам необходимо отчитаться о полученных в 2019-м доходах до 30 апреля. Представить декларацию следует о продаже имущества, например, квартиры, находившейся в собственности менее минимального срока владения, при получении в дар имущества, транспортных средств, акций, долей от физических лиц, не являющихся близкими родственниками, при получении выигрыша от операторов лотерей и так далее.

В заключении А. Нестеров рассказал про имущественные налоги и льготы. Граждане, имеющие в соответствии с законом льготы на уплату налога на имущество, представляют в налоговый орган заявление о предоставлении налоговой льготы, подтверждая это право соответствующими документами.

Алла ПОТАПОВА

Официально

Со второго квартала

Вступает в силу ряд законов в области налогообложения, страхования, пенсионного и социального обеспечения.

ИНДЕКСАЦИЯ ПЕНСИЙ

Одним из основных законодательных изменений станет проведение индексации социальных и государственных пенсий. Традиционно в России с первого апреля проводится индексация социальных выплат. В этом году социальные и государственные пенсии увеличились на 6,1%. Всего перерасчет будет проведен для 4 миллионов пенсионеров, из них 3,2 миллиона граждан получают социальные пенсии.

Этот вид пенсий получают:

- инвалиды, не имеющие ни одного дня страхового стажа;
- лица, не заработавшие минимальный стаж или необходимый минимум пенсионных баллов;
- лица, потерявшие кормильца.

Получателями государственных пенсий являются участники Великой Отечественной войны, блокадники Ленинграда, чернобыльцы, бывшие космонавты.

ПЕРЕВОДЫ ПО НОМЕРУ ТЕЛЕФОНА

С 1 апреля по 1 июля 2020 года не будет взиматься комиссия Центробанком за перевод, если он будет осуществляться через Систему быстрых платежей. Она позволяет резидентам других банков переводить деньги с карты на карту по номеру телефона.

Основным в этом нововведении есть то, что комиссию за перевод три месяца не взимает именно Центробанк и именно для других российских банков. А вот последние могут вводить комиссию за перечисление денег для клиентов. Но руководство Центрального банка, анонсируя это решение, рассчитывает на то, что и кредитные организации также оставят эту услугу бесплатной.

Если денежные средства будут переводиться не через Систему Центробанка, то плата останется.

НОВОВВЕДЕНИЯ ДЛЯ ПОЛИСОВ ОСАГО

В 2019 году вступили в силу новые правила, согласно которым коэффициент бонус-малус (КБМ) ежегодно 1 апреля обновляется одновременно для всех водителей. С этого года начали действовать и новые правила расчета КБМ. Он будет меняться, учитывая количество страховых компенсаций за предыдущий год.

Если будет установлен максимально возможный КБМ, за новый полис ОСАГО необходимо будет уплатить максимальную стоимость.

РЕГИСТРАЦИЯ АТТРАКЦИОНОВ

С 9 апреля 2020 года все аттракционы (стационарные и временные) должны быть зарегистрированы в органах Гостехнадзора до момента начала их работы. Вводя такую норму, законодатели прогнозируют, что парки аттракционов, особенно временные и передвижные, станут еще безопаснее.

МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ - БЕЗ ЗАЯВЛЕНИЙ

После 15 апреля 2020 года выплата семейного капитала будет производиться без заявлений. Теперь главное условие – вовремя зарегистрировать ребенка в органах ЗАГС, откуда будут передавать данные о родившемся ребенке в Пенсионный фонд. А он, в свою очередь, автоматически будет назначать материнский капитал семьям, которые имеют на него право.

Правда, у этого нововведения есть исключение: приемным родителям по-прежнему необходимо подавать заявление в Пенсионный фонд.

НАВОДЯТ ПОРЯДОК

Стоп-кадр

Во вторник собранный в большие груды отсев водитель фронтального погрузчика Рашит Ягудин грузил в кузов «КамАЗа», за рулём которого был Михаил Сандрюков (на снимке). Оба работника опытные, дело привычное, всё шло, как по маслу. На машине со щёткой прибирался на дороге Владимир Неволин. Валерий Сабирзянов, управляя комбинированной машиной, мыл асфальт (на снимке). С горы от фабрики струи воды текли многочисленными ручьями.

Без техники в таком деле не обойтись. Без лопаты и метлы – тоже. Заводчане в оранжевых жилетах, убирающие территорию, – одна из главных примет весенних деньков.

Алла ПОТАПОВА



Снег на дневном солнце быстро тает, обнажая внушительный слой насыпанного за зиму отсева. Уборкой этого рукотворного панциря заводчане занимались на этой неделе. Каждый день мы видели на дорогах предприятия технику автотранспортного цеха.

ТОМАТ ФОСФОРУ РАД

Для вас, садоводы

Сегодня - подробно об этой овощной культуре, от выращивания рассады до сбора урожая.

Растение это – теплолюбивое, прорастание семян начинается при температуре 12-15 градусов. Семена холодостойких сортов, выведенных селекционером Александром Алпатьевым, дают всходы при 8-ми градусах. Оптимальная температура для прорастания – 25-28 градусов, вы увидите всходы на 3-4-й день, при 20-24 – на 5-6-й день.

В течение первой недели развитие ростков зависит от температуры: если она будет слишком высокой, особенно при недостаточной освещённости, рассада вытянется и начнёт слабеть. Избежать этого поможет понижение до 15-16 градусов в первые 2-3 дня. Для последующего выращивания томатов благоприятна температура в 22-24 градуса при солнечной погоде, 18-20 градусов – если на улице пасмурно, и ночная в 16-18 градусов.

При появлении всходов включайте систему электродосвечивания. Первые 2-3 дня – 24 часа в сутки, затем, до пикировки – по 16.

Перед началом пикировки надо определиться с объёмом стаканов. Индетерминантные томаты должны расти 60 дней, детерминантные – 50-55 и штамбовые – 40-45 дней до высадки. Для штамбовых достаточно ёмкости объёмом 350-500 миллилитров, для детерминантных – от 700 миллилитров до литра, для индетерминантных лучше подойдут на 1,5 литра. Иначе рассаде будет не хватать питания, что приводит к вытягиванию междоузлий. Сперва

растение радуется крепким стеблем, а за две недели до высадки вы видите, что оно вытягивается, стебель слабеет. То же происходит при переращивании рассады, она обрачивается ещё и потерей одного-двух первых соцветий.

Перед пикировкой питательную смесь в приготовленных ёмкостях надо полить гуматами калия. Рассаживают томаты в фазу первого настоящего листочка. В этот период растение испытывает минимальный стресс, легко приживается.

Чрезмерно отросшие корни можно отщипнуть до удобной для посадки длины. Это вынужденный приём, и такие растения в жару надо часто поливать. Если корень не прищипывать, после посадки корневая система будет способна «доставать» воду из глубины почвы, поэтому взрослые растения можно будет поливать раз в неделю.

В период роста томату требуется фосфор. Хорошо подкормить рассаду 1-2 раза раствором костной муки – 1 столовую ложку залить литром кипятка, дать остыть и добавить ещё 9 литров воды и столовую ложку гумата калия. 10-ти литров раствора хватит на 200 штук.

Если все правила выращивания соблюдаются, растения формируются крепкими и приземистыми, высотой 20-30 сантиметров.

В день пересадки в теплицу рассаду поливаем, чтобы почва, при извлечении из горшка, не осыпалась с корней. Если землю в теплице не

меняли, будет полезно добавить сапропель в количестве 1-3 литров на квадратный метр. Периодичность – раз в пять лет. Сапропель – это донный ил озёр, органическое удобрение, содержащее множество биологически активных веществ, микро- и макроэлементы, аминокислоты, ферменты и витамины.

Высаживаем томаты в два ряда в шахматном порядке. Расстояние между рядами – 50-60 сантиметров, в ряду – 30-50 сантиметров, в зависимости от сорта и гибрида. Чем более узкой будет посадка, тем меньше вырастут плоды.

Если окуливаем томаты, успевайте до цветения первой кисти.

Через 3-4 дня после посадки можно приступать к подвязыванию. Ежедневно стебель обвивают шпагатом, чтобы растение не сползло.

В течение первых 5-7 дней лучше не поливать томаты, чтобы не стимулировать мощный рост в ущерб плодоношению. Затем полив производим 1-2 раза в неделю, желательно по утрам. Если воды мало, бутоны и цветки будут осыпаться. При появлении плодов переходим на режим полива 3 раза в неделю. Главное условие – обеспечить хорошую вентиляцию в теплице, чтобы не образовывался конденсат и растения ночью оставались сухими.

Через 10 дней подкармливаем кусты кальциевой селитрой – 20 граммов на 10 литров воды, по 0,5 литра на каждое растение.

Томаты требовательны к питанию. До образования плодов на первой кисти в большом количестве требуется фосфор (как и во время

цветения 5-6-х кистей), во время созревания – больше азота и калия. В этот период можно подкормить настоем куриного помёта или травяным настоем с добавлением золы. Две трети ведра наполняем травой, доливаем воду. Для того, чтобы не появился неприятный запах, добавьте 100-150 миллилитров препарата «Байкал ЭМ-1» и 0,5 стакана сахара. Ведро накрываем чёрной плёнкой (пакетом), завязываем, и ставим на 5-7 дней в тёплое место, но не на солнце.

Расход любого питательного раствора определяется так: до цветения – 0,5-1 литр, до плодоношения – 1-2 литра, в период массовой урожайности – 2,5-3 литра на одно растение. Подкормки проводим до тех пор, пока не завяжутся плоды на последней кисти. Полезно опрыскивание по листу борной кислотой в фазы бутонизации, массового цветения и формирования завязи.

Томат – самоопыляемое растение, однако в тепличных условиях опыление не происходит должным образом. Можно усилить его, создавая вибрацию за счёт лёгкого постукивания по шпагату рукой или палкой. Проводить эту процедуру нужно, как минимум, дважды в неделю, в интервале с 10 до 12 часов. Такой приём позволит повысить раннюю урожайность на 2-3 килограмма на квадратный метр.

Помидоры собирают 2-3 раза в неделю, вместе с плодоножкой, чтобы они не теряли упругости.

Светлана САМОХВАЛОВА,
мастер участка озеленения
и благоустройства



Лучшие по профессии

Точно по схеме

В коллективе энергоцеха Юлия ФИСЮК – одна из самых молодых сотрудниц, и при этом – высококлассный специалист в восстановлении изоляции электрооборудования.

За месяц Юлия Сергеевна вместе с напарницей Светланой Гераськиной «возвращает к жизни» в среднем 20 двигателей. «Работа эта только на первый взгляд проста, - замечает начальник энергоцеха Александр Попов. – Я бы назвал её отдельной областью электротехники. Когда из цеха привозят сгоревший двигатель, надо понять схему, по какой он был собран, подобрать нужное сечение провода для обмотки. Юлии Сергеевне помогают знания, переданные мамой Верой Михайловной, много лет отдавшей этой профессии, и накопленный опыт». Иногда восстановить изоляцию требуется срочно, чтобы минимизировать простой оборудования. Ю.Фисюк готова задержаться в таких случаях.

Молодая заводчанка в составе сборной активно участвует в заводских соревнованиях.

Безопасность важнее всего

Электромонтажник устройств сигнализации, централизации и блокировки ЖДЦ Владимир АРСЕНТЬЕВ на «ДИНУРЕ» трудится с 2018 года.

По первому образованию Владимир Алексеевич - слесарь по ремонту подвижного состава. Закончил железнодорожный техникум, несколько лет проработал в «РЖД».

Успел исполнить юношескую мечту: пять лет водил трамваи по улицам Екатеринбурга. Казавшаяся романтической профессия не разочаровала, но потребовала по полной выкладываться физически и морально. Переехав в Первоуральск, Владимир Алексеевич искал работу в привычной профессиональной сфере. На «ДИНУРЕ» предложили вакансию электромонтажника СЦБ. Общие представления, базовые знания остались ещё из учебной программы техника, а заводскую специфику осваивал под руководством стажиста ЖДЦ Александра Александровича Савина.

Екатерина ТОКАРЕВА

День за днём

Подавайте заявления на детские путёвки

По информации начальника управления образования Первоуральска Ирины Гильмановой, этим летом в санаторно-оздоровительные лагеря планируется отправить 1300 детей, 1335 человек поедут в загородные лагеря отдыха, 3800 детей будут отдыхать в лагерях с дневным пребыванием, 22 ребёнка отправятся в туристические походы, 8829 человек смогут выбрать иные формы оздоровления.

В ближайшее время будут разыграны конкурсы на приобретение путёвок, и тогда уже станет точно известно, какие лагеря и санатории примут первоуральских детей, сколько стоит путёвка.

Лагеря с дневным пребыванием планируется организовать в семнадцати школах, в Центре детского творчества, детско-юношеской спортшколе и в дворовых клубах.

Родители, чьи дети получают путевки в лагерь или санаторий, оплачивают 25 процентов от стоимости путёвки, льготные категории – 10. В лагерь дневного пребывания льготникам путёвка предоставляется бесплатно. Получить путёвку можно самостоятельно или на предприятии, в организации, где работают родители.

Заявления на предоставление путёвок детям на отдых в дневных и загородных лагерях в городском округе Первоуральск от всех желающих принимаются в электронном виде через «Единый портал государственных и муниципальных услуг» (<https://www.gosuslugi.ru>) и портал образовательных услуг «Е-услуги. Образование» (<https://zol-edu.egov66.ru/>).

Регистрация заявлений начнётся с 13 апреля (с 8.00) и продлится до 19 апреля (до 20.00).

Расселяют аварийное жильё

В 2020 году в Первоуральске расселят 4 аварийных дома. Все они находятся в микрорайоне Динас.

На реализацию региональной программы по расселению аварийного жилья в местную казну поступило порядка 50 миллионов из областного и федерального бюджетов. На условиях софинансирования (90% – федеральный бюджет, 7% – областной бюджет, 3% – городской) на эти деньги планируют расселить 3 аварийных дома по адресам: ул. Кирова 8, 10 и 12. Также в нашем городском округе действует и местная программа по расселению из аварийно-

го жилья, по условиям которой в рамках муниципального бюджета будет расселен еще один дом – Ильича, 13.

– Общая площадь составляет порядка тысячи квадратных метров, а расселению подлежат 104 человека. Что касается аварийных домов, их жителей должны расселить в течение 2020 года, несмотря на то, что региональная программа рассчитана на два года: текущий и следующий, – рассказала председатель комитета по управлению муниципальным имуществом Татьяна Максимова.

Наталья РОГОЗНИКОВА

Связи с большим количеством пострадавших от действий мошенников граждан, начальник пресс-службы ГУ МВД России по Свердловской области полковник Валерий ГОРЕЛЫХ сделал официальное заявление.

Не верьте аферистам

Осторожно, мошенники!

«В Свердловской области полиция зафиксировала два очередных чрезвычайных происшествия, связанных с обманом людей старшего возраста. Жертвами мошенников на этот раз стали женщины 1952 и 1929 годов рождения. У первой пострадавшей злоумышленники обманом путём похитили крупную сумму денег. Аферисты пообещали исцеление внучки заявительницы, если та будет проходить курс лечения у экстрасенсов.

Вторая женщина добровольно перевела на указанный преступниками банковский счет все свои накопления. Лжебанкиры напуга-

ли пенсионерку извещением о том, что её счета подверглись мошенническим действиям, и попросили с целью обезопасить свои сбережения перевести все деньги в другой банк.

Уважаемые жители Среднего Урала!

Будьте бдительны, не дайте себя обмануть! Соблюдайте простые правила безопасности: столкнувшись с подозрительными фактами или лицами, оперативно информируйте представителей полиции по круглосуточному телефону доверия ГУ МВД России по Свердловской области 8 (343) 358-71-61.

В любое время года

Здоровье

Вакцинация остаётся самой надёжной защитой от клещевого энцефалита.

Прививки против вирусного заболевания проводятся круглогодично, начать можно в любое время. Особенно актуально это сделать перед садово-огородным сезоном. Если ставить прививку сейчас или летом, в течение первых двух недель лучше воздержаться от посещения тех мест, где возможен укус клеща (парки, садовые участки).

Вакцины, зарегистрированные и разрешенные на территории страны, взаимозаменяемы. Региональным календарем профилактических прививок по Свердловской области предусмотрена вакцинация детей с 15-ти месяцев. Перед тем, как поставить прививку, необходимо пройти осмотр у врача-терапевта и получить направление в прививочный кабинет.

Тем, кто пропустил очередную ревакцинацию по схеме, следует убедиться в защищенности от клещевого вирусного энцефалита. По результатам исследования крови лечащий врач примет решение о схеме проведения дальнейшей иммунизации.

Диагноз - клещевой вирусный энцефалит - в прошлом году был подтвержден у 100 жителей Свердловской области. При выходе в лес обязательно используйте защитные костюмы и специальные отпугивающие средства. Соблюдайте меры предосторожности.

Если укуса избежать не удалось, для удаления присосавшегося клеща необходимо срочно обращаться в ближайший травматологический пункт.

НАСТРОЕНИЕ апрельское

Опять, забыв о белых стужах,
Под клики первых журавлей,
Апрель проснулся в светлых лужах,
На лоне тающих полей.

Кудрявый мальчик — смел и розов.
Ему в раскрытую ладонь
Сон, под корою злых морозов,
Влил обжигающий огонь.

И, встав от сна и пламеня,
Он побежал туда, в поля,
Где, вся дымясь и тихо млея,
Так заждалась его земля.

Наталья КРАНДИЕВСКАЯ



Без волшебства

Стать счастливым очень просто. Счастье — это же эмоциональное состояние. Только ленивый не сказал: «Сделай хорошее, и настроение поднимется». Все знают, но мало, кто делает.

Самые счастливые люди, которых я встречаю, — это те, кто кому-то активно помогает. Они — не альтруисты (я в альтруизм не верю, потому что все добрые дела мы делаем для себя). Я близко знаю тех, кто работает волонтерами в больницах, хосписах. Помогая другим преодолеть страх и отчаяние, они учатся черпать оптимизм даже из совершенно безнадежных ситуаций. И я просто поражаюсь, сколько света в этих людях.

Конечно, у них тоже есть проблемы, но есть и своя внутренняя опора, которая позволяет им всё происходящее воспринимать скорее как урок, чем как наказание. У нас же какой первый вопль? «Господи, за что мне это?!». Поэтому я часто говорю: «Забудьте эту фразу. Спрашивайте себя: ЗАЧЕМ мне это? Чтобы я понял ЧТО? Чтобы я ЧТО сделал? Чтобы я двигался КУДА?» Но это большая работа над собой, взамен привычного ожидания, что придёт кто-то добрый и могущественный и при помощи волшебной палочки разрешит все наши проблемы.

Елена НОВОСЁЛОВА,
психолог

ЮМОР – ЛУЧШЕЕ ЛЕКАРСТВО

1 апреля был День смеха. Возможно, кто-то скажет, что сейчас не до шуток, но умение по-доброму посмеяться над собой спасало нас в разных ситуациях.

Из родительского чата первоклассников

Учитель: - Утро доброе! Домашнее задание на вторник. Русский язык - в зелёной тетради, математика - в зелёной тетради, принести дополнительные.

Родитель: - Дополнительные — это какие именно? И сколько?

Учитель: - Рабочие на печатной основе.

Родитель 1: - Ясно, спасибо.

Родитель 2: - Рабочие тетради на печатной основе, о чём речь? Поясните, пожалуйста.

Учитель скидывает фото тетради.

Родитель 3: - Подскажите, в каком магазине продают и сколько стоит?

Учитель: - У вас эти тетради дома!!!

Родитель 2: - Спасибо, не увидела.

Родитель 4: - А тетради в клетку или в линейку?

Учитель шлёт смайлик (нет слов - рука на лбу): - Смотрите выше.

Родитель: - Мария Алексеевна, Иван сказал, что по русскому языку одно предложение нужно написать, а не весь текст?

Учитель: - Весь текст!!!

Родитель 1: - Тетрадь Маши по русскому языку у Серёжи.

Родитель 2: - Понятно, а мы думали, что в школе забыли...

Родитель 3: - У Ивана тетрадь по окружающему миру Оли, заберите завтра.

Родитель 4: - Хорошо, спасибо!

Родитель 5: - У нас тетрадь по окружающему миру Артёма.

Родитель 6: - Ура! Нашлась!!! Учебника у нас тоже нет по окружающему...

Родитель 7: - Уважаемые родители, посмотрите у своих детей тетрадь Кристины, в школе её нет, мы спрашивали...

Родитель 8: - У нас нет.

Родитель 9: - У нас тоже нет.

Родитель 10: - Она у нас, извините... Завтра Лёша принесёт. Он домашнее задание по ошибке сделал в вашей тетради...

На злобу дня

Сказали, что надо держать дистанцию друг от друга 2 метра. Ширина нашей кровати — 1,8. Жена отказывается спать на полу, что делать?

Граждане, будьте внимательны! Сегодня приехали из магазина, сняли маски... Смотрю, жена-то — не моя!

Чтобы не заболеть, перед сном надо выпить 100 граммов водки. Вчера ложился спать шесть раз.

Наступило время, когда запах спирта от собеседника вызывает доверие и уважение.

Объявление: «Руки надо мыть не 20 секунд, а, как минимум, 15-20 минут. «Водоканал».

Если школы ещё долго будут закрыты, родители найдут вакцину от вируса гораздо раньше, чем учёные.

Проведя несколько дней дома, я понял, почему мой кот постоянно просит есть.

Третий раз за неделю иду покупать продукты на две недели.

Ещё неделя карантина, и маска будет мала!

- Вы куда планируете этим летом?

- В июне и июле будем дома, а в августе хотим выйти в магазин.

Спасибо всем, кто скупил залежавшиеся продукты! Такой свежей рыбы из магазина, как вчера, я давно не ела.

Для тех, кто не успел пожениться. Только сейчас — свадьба без гостей.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 АПРЕЛЯ

За содержание программы и изменения в ней редакция ответственности не несёт!

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00, 09.10 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.50 Модный приговор (6+)
10.50 Жить здорово! (16+)
12.10, 02.45, 03.05 Время покажет (16+)
14.30, 01.10 Проверено на себе (16+)
15.15 Давай поженимся! (16+)
16.00 «Мужское/Женское» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.30, 01.40 На самом деле (16+)
19.40 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Ищейка» (12+)
22.30 Док-ток (16+)
23.30 Вечерний Ургант (16+)
00.10 Познер (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.25 «Утро России»
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 «О самом главном». Ток-шоу. (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время
11.45 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
12.50, 17.25 «60 Минут» (12+)
14.45 Т/с «Тайны следствия» (12+)
18.30 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
21.00 Т/с «Паромщица» (12+)
23.15 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
02.00 Т/с «На дальней заставе» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Химки» (Россия) - «Маккаби» (Израиль) (0+)
08.10, 22.15 Все на Матч! (12+)
09.10 Футбол. Российская Премьер-лига. ЦСКА - «Краснодар» (0+)
11.00 «После футбола с Георгием Черданцевым» (12+)
12.00, 14.30, 17.00 Новости
12.05 «Наши победы» (12+)
12.35 Футбол. «Чемпионат мира-1994». Россия - Камерун (0+)
14.35 Специальный репортаж

«Ванкувер. Live. Лучшее» (12+)
15.05 Хоккей. Чемпионат мира среди молодёжных команд. Россия - Дания (0+)
17.05 Футбол. «Олимп - Кубок России по футболу сезона 2019-2020». 1/4 финала. «Спартак» (Москва) - ЦСКА (0+)
20.00 «8-16» (12+)
21.00 «Евротур» (12+)
21.30 «Открытый показ» (12+)
22.45 Специальный репортаж «Самый умный» (12+)
23.05 «Тотальный футбол» (12+)
00.05 Профессиональный бокс. Дмитрий Бивол против Ленина Кастильо. Бой за титул чемпиона WBA в полутяжёлом весе. Александр Усик против Чазза Уизерспуна (16+)
01.40 Х/ф «Левша» (0+)
04.00 Лыжный спорт. «Чемпионат мира-2019». Лучшее (0+)

«НТВ»

05.15, 04.25 Т/с «Москва. Центральный округ» (16+)
06.00 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.10 Сегодня
08.25 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
09.15, 10.25, 01.30 Т/с «Морские дьяволы. Судьбы» (16+)
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00 «Место встречи» (16+)
16.25 «Основано на реальных событиях» (16+)
17.10 «ДНК» (16+)
18.15, 19.40 Т/с «Пёс» (16+)
21.00 Т/с «Рикошет» (16+)
23.10 Т/с «Паутина» (16+)
00.20 «Поздняков» (16+)
00.30 «Мы и наука. Наука и мы» (12+)

«СТС»

06.00, 05.45 «Ералаш»
06.20 М/с «Приключения Вуди и его друзей» (0+)
06.35 М/с «Охотники на троллей» (6+)
07.00 Т/с «Психологини» (16+)

08.00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
09.25 Х/ф «История Золушки» (16+)
11.20 М/ф «Стань легендой! Бифрут младший» (6+)
13.15 М/ф «Кот в сапогах» (0+)
15.00 М/ф «Хороший динозавр» (12+)
16.45 Х/ф «Тор 2. Царство тьмы» (12+)
19.00 Т/с «Корни» (16+)
20.00 Х/ф «Первый мститель» (12+)
22.20 Х/ф «Бэтмен. Начало» (16+)
01.05 «Кино в деталях с Фёдором Бондарчуком» (18+)
02.05 Х/ф «Человек в железной маске» (12+)

«РОССИЯ К»

06.30 «Пешком...» Москва бульварная
07.00, 20.05 «Правила жизни»
07.25, 09.55, 14.55, 16.45, 18.40, 20.00, 21.30 «Большие маленькие»
07.35 Д/ф «Перу. Археологическая зона Чан-Чан»
07.50 Х/ф «Судьба человека» (0+)
09.25 Д/с «Другие Романовы. Наука царствовать, или Мамина дочка»
10.00, 15.00, 19.30, 23.45 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.10, 01.15 ХХ век. «Мастера искусств. Олег Янковский»
12.25, 18.45, 00.35 Власть факта. «Становление наций Латинской Америки»
13.05 Д/ф «Технологии чистоты»
13.45 Д/ф «Сцена жизни»
14.25 М/ф «Мешок яблок», «Кораблик»
15.10 Д/с «Дело N. Дело полковника Пестеля»
15.45 «Агора» Ток-шоу
16.55 Х/ф «Приключения Петрова и Васечкина. Обыкновенные и невероятные» (0+)
18.05 Шедевры хоровой музыки
19.45 «Открытый музей»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.45 «Иисус Христос. Жизнь и учение»

21.35 «Сати. Нескучная классика...»
22.15 Т/с «Конец парада» (16+)
23.15 Д/с «Фотосферы»
00.05 Открытая книга. Владислав Отрошенко «Гоголиана. Писатель и пространство»
02.30 Д/ф «Германия. Замок Розенштайн»

«ТВЦ»

06.00 Настроение
08.10 Большое кино (12+)
08.45 Х/ф «Золотая мина» (0+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 23.50 События
11.50 Т/с «Она написала убийство» (12+)
13.40, 04.50 Мой герой. Ёла Санько (12+)
14.50, 00.10, 05.35 Петровка, 38 (16+)
15.05, 02.55 Т/с «Отец Браун» (16+)
16.55 Естественный отбор (12+)
18.10 Х/ф «Селфи с судьбой» (12+)
22.25 Окопы глубины в 6 лет (16+)
22.55, 01.05 Знак качества (16+)
00.20 90-е. Криминальные жены (16+)
01.45 Вся правда (16+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 «6 кадров» (16+)
07.05 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.05 «Давай разведёмся!» (16+)
09.10 «Тест на отцовство» (16+)
11.10 Д/с «Реальная мистика» (16+)
12.15 Д/с «Понять. Простить» (16+)
14.05, 02.10 Д/с «Порча» (16+)
14.35 Х/ф «Мой личный враг» (16+)
19.00 Х/ф «Кровь ангела» (16+)
23.10 Т/с «Дыши со мной» (16+)

«ЗВЕЗДА»

06.00 «Сегодня утром» (12+)
08.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня
08.20, 05.45 Д/с «Сделано в СССР» (6+)
08.40 Д/ф «Резидент Мария» (12+)
09.40, 10.05, 13.15 Т/с «Краповый берет» (16+)

10.00, 14.00 Военные новости
14.05 Х/ф «Горячая точка» (12+)
15.40 Х/ф «Землетрясение» (16+)
18.30 Специальный репортаж (12+)
18.50 Д/с «Ленд-лиз. Воюют не только оружием» (6+)
19.40 «Скрытые угрозы» (12+)
20.25 Д/с «Загадки века. Похищение в Бейруте» (12+)
21.30 «Открытый эфир» (12+)
23.05 «Между тем» (12+)
23.40 Х/ф «О тех, кого помню и люблю» (6+)
01.10 Х/ф «Ночной патруль» (12+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

07.00 «Споёмте, друзья!» (татар.) (6+)
07.50, 09.00, 20.30, 22.30 «Новости Татарстана» (татар.) (12+)
08.00 «Манзара» («Панорама»). (6+)
10.00, 16.30, 21.30, 23.30 «Новости Татарстана» (12+)
10.10 «Здравствуйте!» (12+)
11.00 Т/с «Восток - Запад»
12.00, 19.00 Т/с «Запретная любовь»
13.00 «Деревенские посиделки» (6+)
13.30 «Закон. Парламент. Общество» (татар.) (12+)
14.00, 00.40 Т/с «Никогда не откажусь»
15.00 «Семь дней» (12+)
16.00 «Закон. Парламент. Общество» (12+)
16.45 Ретро-концерт (татар.)
17.00 «Мой формат» (12+)
17.15 Т/с «Исчезнувшие»
20.00 «Татары» (татар.) (12+)
21.00 «Точка опоры» (татар.) (16+)
22.00, 00.00 «Вызов 112» (16+)
22.15 «Гостинчик для малышей» (татар.)
23.00 Д/ф «Земля. Территория загадок»
00.10 «Реальная экономика» (12+)
01.30 Великая война
02.20 «Черное озеро» (16+)
02.45 «Литературное наследие» (татар.) (12+)
03.10 Т/с «Хорошо живем!»

ВТОРНИК, 7 АПРЕЛЯ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00, 09.10 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.50 Модный приговор (6+)
10.50 Жить здорово! (16+)
12.10, 02.45, 03.05 Время покажет (16+)
14.30, 01.10 Проверено на себе (16+)
15.15 Давай поженимся! (16+)
16.00 «Мужское/Женское» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.30, 01.40 На самом деле (16+)
19.40 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Ищейка» (12+)
22.30 Док-ток (16+)
23.30 Вечерний Ургант (16+)
00.10 Право на справедливость (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.25 «Утро России»
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 «О самом главном». Ток-шоу. (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время
11.45 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
12.50, 17.25 «60 Минут» (12+)
14.45 Т/с «Тайны следствия» (12+)
18.30 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
21.00 Т/с «Паромщица» (12+)
23.15 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
02.00 Т/с «На дальней заставе» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Валенсия» (Испания) - ЦСКА (Россия) (0+)
08.05, 15.55, 19.30, 22.00 Все на Матч! (12+)
09.10 Футбол. Российская Премьер-лига. «Краснодар» - «Спартак» (Москва) (0+)
11.00 «8-16» (12+)
12.00 «Наши победы» (12+)

12.35 Футбол. Чемпионат Европы-2000 г. Отборочный турнир. Россия - Франция (0+)
14.30 «Тотальный футбол» (12+)
15.30 Специальный репортаж «Самый умный» (12+)
15.50, 19.25 Новости
16.45 Специальный репортаж «Ванкувер. Live. Лучшее» (12+)
17.15 Хоккей. «Чемпионат мира среди молодёжных команд-2019». Россия - Канада (0+)
20.00 Футбол. «Суперкубок УЕФА 2008». «Манчестер Юнайтед» (Англия) - «Зенит» (Россия) (0+)
22.45 Футбол. «Чемпионат Европы-2008». 1/4 финала. Нидерланды - Россия (0+)
02.00 Футбол. «Чемпионат мира-2018». 1/8 финала. Испания - Россия (0+)

«НТВ»

05.15 Т/с «Москва. Центральный округ» (16+)
06.00 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.10 Сегодня
08.25 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
09.15, 10.25, 01.15 Т/с «Морские дьяволы. Судьбы» (16+)
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00 «Место встречи» (16+)
16.25 «Основано на реальных событиях» (16+)
17.10 «ДНК» (16+)
18.15, 19.40 Т/с «Пёс» (16+)
21.00 Т/с «Рикошет» (16+)
23.10 Т/с «Паутина» (16+)
00.15 «Крутая История» (12+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш»
06.20 М/с «Приключения Вуди и его друзей» (0+)
06.35 М/с «Охотники на троллей» (6+)
07.00 Т/с «Психологини» (16+)
08.00, 19.00 Т/с «Корни» (16+)

09.00 «Уральские пельмени. Смех-Book» (16+)
09.05 Т/с «Кухня» (12+)
16.30 Х/ф «Первый мститель» (12+)
20.00 Х/ф «Первый мститель. Другая война» (16+)
22.40 Х/ф «Тёмный рыцарь» (16+)
01.40 «Дело было вечером» (16+)
02.35 Х/ф «Бэтмен. Начало» (16+)
04.40 «6 кадров» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30 «Лето Господне. Благовещение Пресвятой Богородицы»
07.00, 20.05 «Правила жизни»
07.25, 09.50, 14.50, 16.25, 18.35, 20.00, 21.30 «Большие маленькие»
07.30, 20.45 «Иисус Христос. Жизнь и учение»
08.15 М/ф «Ну, погоди!»
08.40 Х/ф «Приключения Электроника» (0+)
10.00, 15.00, 19.30, 23.45 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.10, 01.50 ХХ век. «Ильинский о Маршаке»
12.05 Дороги старых мастеров. «Вологодские мотивы»
12.15, 18.45, 01.05 «Тем временем. Смыслы»
13.00 Д/с «О чем молчат львы»
13.40 Острова. Патриарх Тихон
14.25 М/ф «Рикки Тикки Тави», «Разные колёса»
15.10 «Пятое измерение»
15.45 «Белая студия»
16.30 Х/ф «Приключения Петрова и Васечкина. Обыкновенные и невероятные» (0+)
17.45 Шедевры хоровой музыки
19.45 «Открытый музей»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
21.35 Д/ф «Земляничная поляна Святослава Рихтера»
22.15 Т/с «Конец парада» (16+)
23.15 Д/с «Фотосферы»
00.05 Д/ф «Хокусай. Одержимый живописью»
02.40 Д/ф «Бельгия. Исторический центр Брюгге»

«ТВЦ»

06.00 Настроение
08.10 Доктор И... (16+)
08.45 Х/ф «Ларец Марии Медичи» (12+)
10.35 Д/ф «Юрий Назаров. Злосчастный триумф» (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 23.50 События
11.50 Т/с «Она написала убийство» (12+)
13.40, 04.55 Мой герой. Александр Новиков (12+)
14.50 Город новостей
15.05, 02.55 Т/с «Отец Браун» (16+)
16.55 Естественный отбор (12+)
18.10 Х/ф «Ждите неожиданного» (12+)
22.25, 01.45 Осторожно, мошенники! Не хочешь, а купишь! (16+)
22.55, 01.05 Д/ф «Татьяна Пельцер. Бабушка-скандал» (16+)
00.10, 05.35 Петровка, 38 (16+)
00.25 Прощание. Георгий Юнгвальд-Хилькевич (16+)
02.15 Брежнев, которого мы не знали (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 «6 кадров» (16+)
07.05 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.05 «Давай разведёмся!» (16+)
09.10 «Тест на отцовство» (16+)
11.10 Д/с «Реальная мистика» (16+)
12.15 Д/с «Понять. Простить» (16+)
14.05, 02.10 Д/с «Порча» (16+)
14.35 Х/ф «Мой личный враг» (16+)
19.00 Х/ф «Кровь ангела» (16+)
23.10 Т/с «Дыши со мной» (16+)

«ЗВЕЗДА»

06.00 «Сегодня утром» (12+)
08.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня
08.30, 18.30 Специальный репортаж (12+)
08.50 «Не факт!» (6+)
09.25, 10.05, 13.15, 13.55, 14.05 Т/с «В зоне риска» (16+)

10.00, 14.00 Военные новости
18.50 Д/с «Ленд-лиз. Морские маршруты» (6+)
19.40 «Легенды армии с Александром Маршалом» (12+)
20.25 «Улика из прошлого» (16+)
21.30 «Открытый эфир» (12+)
23.05 «Между тем» (12+)
23.40 Х/ф «Караван смерти» (12+)
01.10 Х/ф «В небе «ночные ведьмы» (6+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

07.00 «От сердца - к сердцу» (татар.) (6+)
07.50, 09.00, 20.30, 22.30 «Новости Татарстана» (татар.) (12+)
08.00 «Манзара» («Панорама») (6+)
10.00, 16.30, 21.30, 23.30 «Новости Татарстана» (12+)
10.10 «Здравствуйте!» (12+)
11.00 Т/с «Восток - Запад»
12.00, 19.00 Т/с «Запретная любовь»
13.00 «Родная земля» (татар.) (12+)
13.30 «Напротив друг друга» (татар.) (12+)
14.00, 00.10 Т/с «Никогда не откажусь»
15.00 Спектакль «Генеральная уборка»
16.00 «Путь» (12+)
16.15 «Не от мира сего...» (12+)
16.45 Стихи на татарском языке. (12+)
17.00 Д/ф «Прогулки с собаками»
18.00 Т/с «Исчезнувшие»
20.00 «Я» (татар.) (12+)
21.00 «Точка опоры» (татар.) (16+)
22.00, 00.00 «Вызов 112» (16+)
22.15 «Дорога без опасности» (12+)
23.00 Д/ф «Земля. Территория загадок»
01.00 Великая война
01.50 «Видеоспорт» (12+)
02.15 «Черное озеро» (16+)
02.40 «Соотечественники» (12+)

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00, 09.10 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.50 Модный приговор (6+)
10.50 Жить здорово! (16+)
12.15, 01.45, 03.05 Время покажет (16+)
14.30, 00.10 Проверено на себе (16+)
15.15 Давай поженимся! (16+)
16.00, 03.25 «Мужское/Женское» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.30, 00.40 На самом деле (16+)
19.40 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Ищайка» (12+)
22.30 Док-ток (16+)
23.30 Вечерний Ургант (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.25 «Утро России»
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 «О самом главном». Ток-шоу. (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время
11.45 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
12.50, 17.25 «60 Минут» (12+)
14.45 Т/с «Тайны следствия» (12+)
18.30 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
21.00 Т/с «Паромщица» (12+)
23.15 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
02.00 Т/с «На дальней заставе» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Баскетбол. Евролига. Мужчины. ЦСКА (Россия) - «Бавария» (Германия) (0+)
08.00, 15.20, 19.05, 22.05 Все на Матч! (12+)
09.00 Футбол. Российская Премьер-лига. «Зенит» (Санкт-Петербург) - «Ростов» (0+)
10.50 «Инсайдеры» (12+)
11.20 «Футбольное столетие. Евро. 1980» (12+)
11.50, 14.40, 15.15, 19.00 Новости
11.55 «Наши победы». Специальный обзор (12+)
12.30 Футбол. Чемпионат Европы-

2004 г. Отборочный турнир. Уэльс - Россия (0+)
14.45 «Неизведанная хоккейная Россия» (12+)
16.00 Специальный репортаж «Ванкувер. Live. Лучшее» (12+)
16.30 Хоккей. «Чемпионат мира среди молодёжных команд-2019». Матч за 3-е место. Россия - Швейцария (0+)
19.35 Футбол. «Лига чемпионов 2009/2010». «Барселона» (Испания) - «Рубин» (Россия) (0+)
21.35 «Чудеса Евро» (12+)
22.35 Профессиональный бокс. Сауль Альварес против Сергея Ковалёва. Бой за титул чемпиона WBO в полутяжёлом весе. Райан Гарсия против Ромео Дуно (16+)
00.15 Баскетбол. Чемпионат мира. Мужчины. Россия - Нигерия (0+)
02.35 Специальный репортаж «Баскетбол в Поднебесной» (12+)
02.55 Гандбол. Лига чемпионов. Женщины. «Финал 4-х». Финал. «Дьёр» (Венгрия) - «Ростов-Дон» (Россия) (0+)

«НТВ»

05.15, 04.30 «Кодекс чести»
06.00 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.10 Сегодня
08.25 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
09.15, 10.25, 01.10 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00 «Место встречи» (16+)
16.25 «Основано на реальных событиях» (16+)
17.10 «ДНК» (16+)
18.15, 19.40 Т/с «Пёс» (16+)
21.00 Т/с «Рикошет» (16+)
23.10 Т/с «Паутина» (16+)
00.15 «Последние 24 часа» (16+)
04.15 «Их нравы» (0+)

«СТС»

06.00, 05.45 «Ералаш»
06.20 М/с «Приключения Вуди и его друзей» (0+)
06.35 М/с «Охотники на троллей» (6+)
07.00 Т/с «Психологини» (16+)

08.00, 19.00 Т/с «Корни» (16+)
09.00 «Уральские пельмени. Смех-Вок» (16+)
09.05 Т/с «Кухня» (12+)
16.15 Х/ф «Первый мститель. Другая война» (16+)
20.00 Х/ф «Первый мститель. Противостояние» (16+)
22.55 Х/ф «Тёмный рыцарь. Возрождение легенды» (16+)
02.10 «Дело было вечером» (16+)
03.00 Х/ф «Ставка на любовь» (12+)
04.25 «6 кадров» (16+)
04.45 М/ф «Сказка сказывается» (0+)
05.05 М/ф «Стойкий оловянный солдатик» (0+)
05.20 М/ф «Сердце храбреца» (0+)
05.40 М/ф «Первый автограф» (0+)

«РОССИЯ К»

06.30 «Пешком...» Москва академическая
07.00, 20.05 «Правила жизни»
07.30, 09.55, 14.55, 16.30, 18.30, 20.00, 21.30 «Большие маленьким»
07.35, 20.45 «Иисус Христос. Жизнь и учение»
08.20 М/ф «Ну, погоди!»
08.50 Х/ф «Приключения Электроника» (0+)
10.00, 15.00, 19.30, 23.45 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.10, 01.30 XX век. «Сергей Королев. Главный конструктор»
12.15, 18.40, 00.45 «Что делать?»
13.00 Д/с «О чем молчат львы»
13.45 Острова. Иван Иванов-Вано
14.25 М/ф «В некотором царстве...»
15.10 «Библейский сюжет»
15.45 «Сати. Нескучная классика...»
16.35 Х/ф «Каникулы Петрова и Васечкина. Обыкновенные и невероятные» (0+)
17.45 Шедевры хоровой музыки
19.45 «Открытый музей»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
21.35 «Абсолютный слух»
22.15 Т/с «Конец парада» (16+)
23.15 Д/с «Фотосферы»
00.05 Д/ф «Дотянуться до небес»
02.35 Д/ф «Перу. Археологическая зона Чан-Чан»

«ТВЦ»

06.00 Настроение
08.10 Доктор И... (16+)
08.45 Х/ф «Тень у пирса» (6+)
10.30 Д/ф «Последняя любовь Савелия Крамарова» (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 23.50 События
11.50 Т/с «Она написала убийство» (12+)
13.40, 04.55 Мой герой. Галина Сафонова (12+)
14.50 Город новостей
15.05, 02.55 Т/с «Отец Браун» (16+)
16.55 Естественный отбор (12+)
18.10 Х/ф «Жизнь, по слухам, одна» (12+)
22.25, 01.50 Линия защиты. Светские разведёнки (16+)
22.55, 01.05 Прощание. Надежда Аллилуева (16+)
00.10, 05.35 Петровка, 38 (16+)
00.25 Д/ф «Женщины Юрия Любимова» (16+)
02.15 Брежнев, которого мы не знали (12+)
04.25 Осторожно, мошенники! Рецепт на тот свет (16+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 Д/с «Знать будущее. Жизнь после Ванги» (16+)
07.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.30 «Давай разведёмся!» (16+)
09.35, 05.05 «Тест на отцовство» (16+)
11.35, 04.15 Д/с «Реальная мистика» (16+)
12.40, 02.50 Д/с «Понять. Простить» (16+)
14.35, 02.25 Д/с «Порча» (16+)
15.05 Х/ф «Нити любви» (12+)
19.00 Х/ф «Подари мне жизнь» (12+)
23.25 Т/с «Дыши со мной» (16+)
05.55 «Домашняя кухня» (16+)
06.20 «6 кадров» (16+)

«ЗВЕЗДА»

06.00 «Сегодня утром» (12+)
08.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня
08.30, 18.30 Специальный репортаж (12+)

ЧЕТВЕРГ, 9 АПРЕЛЯ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00, 09.10 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.50 Модный приговор (6+)
10.50 Жить здорово! (16+)
12.10, 01.45, 03.05 Время покажет (16+)
14.30, 00.10 Проверено на себе (16+)
15.15 Давай поженимся! (16+)
16.00, 03.25 «Мужское/Женское» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.30, 00.40 На самом деле (16+)
19.40 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Ищайка» (12+)
22.30 Док-ток (16+)
23.30 Вечерний Ургант (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.25 «Утро России»
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 «О самом главном». Ток-шоу. (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время
11.45 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
12.50, 17.25 «60 Минут» (12+)
14.45 Т/с «Тайны следствия» (12+)
18.30 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
21.00 Т/с «Паромщица» (12+)
23.15 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
02.00 Т/с «На дальней заставе» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Химки» (Россия) - «Баскония» (Испания) (0+)
08.10, 14.45, 18.55, 22.00 Все на Матч! (12+)
09.00 Футбол. Российская Премьер-лига. «Локомотив» (Москва) - «Спартак» (Москва) (0+)
10.50 «РПЛ на паузе. Жоао Марио» (12+)
11.20 «Наши на Евро. ЧЕ-2008» (12+)
11.50, 14.40, 19.25 Новости
11.55 «Наши победы». Специальный обзор (12+)

12.30 Футбол. «Чемпионат Европы-2008». Отборочный турнир. Россия - Англия (0+)
15.30 «Неизведанная хоккейная Россия» (12+)
16.00 Хоккей. КХЛ. ЦСКА - «Локомотив» (Ярославль) (0+)
18.25 Д/ф «Капризов. Всё будет хорошо!» (12+)
19.30 «Футбольное столетие. Евро. 1984» (12+)
20.00 Футбол. Лига чемпионов 2016 г. / 2017 г. «Ростов» (Россия) - «Бавария» (Германия) (0+)
22.30 «Жизнь после спорта» (12+)
23.00 Х/ф «Кровью и потом» (16+)
01.30 Специальный репортаж «Ванкувер. Live. Лучшее» (12+)
02.00 Хоккей. «Чемпионат мира среди молодёжных команд-2019». Россия - Канада (0+)
04.00 Смешанные единоборства. Bellator. Брент Примус против Криса Бунгарда (16+)

«НТВ»

05.15, 04.30 «Кодекс чести»
06.00 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.10 Сегодня
08.25 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
09.15, 10.25, 00.55 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00 «Место встречи» (16+)
16.25 «Основано на реальных событиях» (16+)
17.10 «ДНК» (16+)
18.15, 19.40 Т/с «Пёс» (16+)
21.00 Т/с «Рикошет» (16+)
23.10 Т/с «Паутина» (16+)
00.20 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)
04.00 «Их нравы» (0+)

«СТС»

06.00, 05.45 «Ералаш»
06.20 М/с «Приключения Вуди и его друзей» (0+)
06.35 М/с «Охотники на троллей» (6+)
07.00 Т/с «Психологини» (16+)
08.00 Т/с «Корни» (16+)
09.00 Т/с «Кухня» (12+)

16.00 Х/ф «Первый мститель. Противостояние» (16+)
19.00 Х/ф «День независимости» (12+)
21.55 Х/ф «День независимости. Возрождение» (12+)
00.15 «Дело было вечером» (16+)
01.15 Х/ф «Ставка на любовь» (12+)
02.55 Х/ф «Ирония любви» (16+)
04.15 «Шоу выходного дня» (16+)
05.00 М/ф «Сказка о солдате» (0+)
05.15 М/ф «Персей» (0+)
05.35 М/ф «Как это случилось» (0+)

«РОССИЯ К»

06.30 «Пешком...» Москва британская
07.00, 20.05 «Правила жизни»
07.25, 09.55, 14.55, 16.30, 18.40, 20.00, 21.30 «Большие маленьким»
07.35, 20.45 «Иисус Христос. Жизнь и учение»
08.20 М/ф «Ну, погоди!»
08.50 Х/ф «Приключения Электроника» (0+)
10.00, 15.00, 19.30, 23.45 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.10, 01.30 XX век. «Сергей Королев. Главный конструктор»
12.15, 18.45, 00.30 Игра в бисер. Венедикт Ерофеев «Вальпургиева ночь, или Шаги командора»
13.00 Д/с «О чем молчат львы»
13.40 Д/ф «Земляничная поляна Святослава Рихтера»
14.20 М/ф «Чудесный колокольчик», «Три дровосека»
15.10 Пряничный домик. «Древние ремёсла горного Дагестана»
15.45 «2 Верник 2»
16.35 Х/ф «Каникулы Петрова и Васечкина. Обыкновенные и невероятные» (0+)
17.45 Шедевры хоровой музыки
19.45 «Открытый музей»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
21.35 «Энигма. Юджа Ванг»
22.15 Т/с «Конец парада» (16+)
23.15 Д/с «Фотосферы»
00.05 Д/ф «Русский в космосе»
01.15 Д/ф «Италия. Ансамбли Сакри-Монти в Пьемонте и Ломбардии»
02.35 Г. Свиридов. Сюита из музыки к кинофильму «Время, вперед!»

«ТВЦ»

06.00 Настроение
08.10 Доктор И... (16+)
08.45 Х/ф «Сердце женщины» (16+)
10.55 Д/ф «Актёрские судьбы. Юрий Васильев и Александр Фатюшин» (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 23.50 События
11.50 Т/с «Она написала убийство» (12+)
13.40, 04.55 Мой герой. Игорь Миркурбанов (12+)
14.50 Город новостей
15.05, 02.55 Т/с «Отец Браун» (16+)
16.55 Естественный отбор (12+)
18.10 Х/ф «Где-то на краю света» (12+)
22.25 10 самых... Жизнь после хайпа (16+)
22.55 Д/ф «Чёрная метка для звезд» (12+)
00.10, 05.35 Петровка, 38 (16+)
00.25 Хроники московского быта. Советские миллионерши (12+)
01.05 Дикая деньги. Потрошители звёзд (16+)
01.50 Вся правда (16+)
02.15 Советские мафии. Рыбное дело (16+)
04.25 Осторожно, мошенники! Альфонсы (16+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 06.20 «6 кадров» (16+)
07.00 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.00 «Давай разведёмся!» (16+)
09.05, 04.45 «Тест на отцовство» (16+)
11.05, 03.55 Д/с «Реальная мистика» (16+)
12.10, 02.30 Д/с «Понять. Простить» (16+)
14.05, 02.00 Д/с «Порча» (16+)
14.35 Х/ф «Подари мне жизнь» (12+)
19.00 Х/ф «Девочки мои» (16+)
23.00 Т/с «Дыши со мной» (16+)

ЗВЕЗДА

06.00 «Сегодня утром» (12+)
08.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня
08.20, 18.30 Специальный репортаж (12+)

08.50 «Не факт!» (6+)
09.25, 10.05, 13.15, 13.55, 14.05 Т/с «В зоне риска» (16+)
10.00, 14.00 Военные новости
18.50 Д/с «Ленд-лиз. Альтернативные маршруты» (6+)
19.40 «Последний день» (12+)
20.25 Д/с «Секретные материалы» (12+)
21.30 «Открытый эфир» (12+)
23.05 «Между тем» (12+)
23.40 Х/ф «Весенний призыв» (12+)
01.25 Х/ф «Приказ» (0+)
04.20 Х/ф «Право на выстрел» (16+)
05.40 Д/с «Сделано в СССР» (6+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

07.00 Юмористическая передача (татар.) (16+)
07.50, 09.00, 20.30, 22.30 «Новости Татарстана» (татар.) (12+)
08.00, 04.00 «Манзара» («Панорама»). (6+)
10.00, 16.30, 21.30, 23.30 «Новости Татарстана» (12+)
10.10 «Здравствуйте!» (12+)
11.00 Т/с «Восток - Запад»
12.00, 19.00 Т/с «Запретная любовь»
13.00, 06.30 Ретро-концерт
13.30 «Татары» (татар.) (12+)
14.00, 00.10 Т/с «Никогда не откажусь»
15.00 Тел. фильм (татар.) (12+)
16.00 «Каравай» (6+)
16.45 «Литературное наследие» (татар.) (12+)
17.15 «Секреты татарской кухни» (12+)
17.45 Т/с «Исчезнувшие»
20.00 Д/ф «Канада с высоты птичьего полета»
21.00, 03.30 «Точка опоры» (татар.) (16+)
22.00, 00.00 «Вызов 112» (16+)
22.15 «Гостинчик для малышей» (татар.)
23.00 Д/ф «Один день в городе»
01.00 Великая война
01.50 «Видеоспорт» (12+)
02.15 «Черное озеро» (16+)
02.40 «Соотечественники» (12+)
03.05 Т/с «Хорошо живем!»
05.40 «От сердца - к сердцу» (татар.) (6+)

08.40 «Не факт!» (6+)
09.20, 10.05, 13.15, 13.45, 14.05 Т/с «Отличница» (12+)
10.00, 14.00 Военные новости
18.50 Д/ф «Кёнигсберг. Падение крепости» (12+)
19.40 «Легенды телевидения» (12+)
20.25 «Код доступа» (12+)
21.30 «Открытый эфир» (12+)
23.05 «Между тем» (12+)
23.40 Х/ф «Горячая точка» (12+)
01.50 Х/ф «Сицилианская защита» (6+)
02.30 Х/ф «В небе «ночные ведьмы» (6+)
03.45 Х/ф «Весенний призыв» (12+)
05.15 Д/с «Хроника Победы» (12+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

07.00, 02.40 «Головоломка» (татар.) (6+)
07.50, 09.00, 20.30, 22.30 «Новости Татарстана» (татар.) (12+)
08.00, 04.00 «Манзара» («Панорама»). (6+)
10.00, 16.30, 21.30, 23.30 «Новости Татарстана» (12+)
10.10 «Здравствуйте!» (12+)
11.00 Т/с «Восток - Запад»
12.00, 19.00 Т/с «Запретная любовь»
13.00 «Соотечественники» (татар.) (12+)
13.30 «Татары» (татар.) (12+)
14.00, 00.10 Т/с «Никогда не откажусь»
15.00 Спектакль (татар.) (12+)
16.45 Стихи на татарском языке. (6+)
17.00 Д/ф «Острова Австралии»
18.00 «Полосатая зебра»
18.15 Т/с «Исчезнувшие»
20.00 «Путник» (татар.) (6+)
21.00, 03.30 «Точка опоры» (татар.) (16+)
22.00, 00.00 «Вызов 112» (16+)
22.15 «Гостинчик для малышей» (татар.)
23.00 Д/ф «Один день в городе»
01.00 Великая война
01.50 «Черное озеро» (16+)
02.15 «Соотечественники» (12+)
05.40 «От сердца - к сердцу» (татар.) (6+)
06.30 Ретро-концерт

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.10 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00 Новости
09.50 Модный приговор (6+)
10.50 Жить здорово! (16+)
12.10 Время покажет (16+)
14.30 Проверено на себе (16+)
15.15 Давай поженимся! (16+)
16.00, 02.10 «Мужское/Женское» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.35 Человек и закон (16+)
19.40 Поле чудес (16+)
21.00 Время
21.30 Голос. Дети (0+)
23.20 Вечерний Ургант (16+)
00.15 Д/ф «Чак Берри» (16+)
03.40 Про любовь (16+)
04.25 Наедине со всеми (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.25 «Утро России»
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 «О самом главном». Ток-шоу. (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время
11.45 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
12.50 «60 Минут» (12+)
14.45 Т/с «Тайны следствия» (12+)
17.25 «60 Минут» (12+)
18.30 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
21.00 «Измайловский парк». Большой юмористический концерт. (16+)
23.30 Х/ф «Расплата за счастье» (16+)
03.15 Х/ф «Таблетка от слёз» (12+)

МАТЧ ТВ

06.00 Баскетбол. Единая лига ВТБ. ЦСКА - «Химки» (0+)
07.55, 16.15, 19.20, 21.45 Все на Матч! (12+)
09.00 Футбол. Российская Премьер-лига. «Краснодар» - «Ростов» (0+)
10.50 «Футбольное столетие. Еврo. 1984» (12+)
11.20, 15.40, 19.15 Новости
11.25 «Неизведанная хоккейная Россия» (12+)
11.55, 16.45 «Наши победы» (12+)
12.25 Футбол. «Чемпионат Европы-2008». 1/4 финала. Нидерланды - Россия (0+)

15.45 Специальный репортаж «Белорусский сезон. Неудержимые» (12+)
17.15 Футбол. Чемпионат мира-2014 г. Отборочный турнир. Россия - Португалия (0+)
19.50 Футбол. «Кубок УЕФА 1997/1998». 1/4 финала. «Аякс» (Нидерланды) - «Спартак» (Россия) (0+)
22.30 Футбол. «Лига чемпионов 2017/2018». «Спартак» (Россия) - «Севилья» (Испания) (0+)
00.30 Д/р «Спортивный детектив» (16+)
01.30 Специальный репортаж «Ванкувер. Live. Лучшее» (12+)
02.00 Хоккей. Чемпионат мира среди молодёжных команд. Россия - Дания (0+)
04.00 Профессиональный бокс. Деонтей Уайлдер против Луиса Ортиса. Реванш. Бой за титул чемпиона мира по версии WBC в супертяжёлом весе. Лео Санта Крус против Мигеля Флореса (16+)

НТВ

05.15 «Кодекс чести»
06.00 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
08.25 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
09.15, 10.25, 02.05 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00 «Место встречи» (16+)
16.25 Следствие вели... (16+)
17.10 «Жди меня» (12+)
18.15, 19.40 Т/с «Пёс» (16+)
23.25 «ЧП. Расследование» (16+)
23.55 «Квартирник НТВ у Маргулиса» (16+)
01.15 «Квартирный вопрос» (0+)

СТС

06.00, 05.45 «Ералаш»
06.20 М/с «Приключения Вуди и его друзей» (0+)
06.35 М/с «Охотники на троллей» (6+)
07.00 Т/с «Психологини» (16+)
08.00 Х/ф «Тёмный рыцарь» (16+)
11.00 Х/ф «Тёмный рыцарь. Возрождение легенды» (16+)

14.20 «Уральские пельмени. Смех-Book» (16+)
14.40 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
21.00 Х/ф «Kingsman. Золотое кольцо» (16+)
23.55 «Дело было вечером» (16+)
00.50 Х/ф «Ирония любви» (16+)
02.25 Х/ф «Розовая пантера 2» (12+)
03.50 «Шоу выходного дня» (16+)
04.35 «6 кадров» (16+)
05.00 М/ф «Про бегемота, который боялся прививок» (0+)
05.15 М/ф «Оранжевое горлышко» (0+)
05.35 М/ф «Муха-цокотуха» (0+)

РОССИЯ К

06.30 «Пешком...» Москва шалаяпинская
07.00 «Правила жизни»
07.30, 09.50, 14.55, 16.45, 17.55, 19.45, 21.00 «Большие маленьким»
07.35 «Иисус Христос. Жизнь и учение»
08.20 М/ф «Ну, погоди!»
08.45 Х/ф «Миллион приключений. Остров ржавого генерала» (0+)
10.00, 15.00, 19.30, 23.00 Новости культуры
10.15 Х/ф «Зори Парижа»
12.15 Открытая книга. Владислав Отрошенко «Гоголиана. Писатель и пространство»
12.45 Д/ф «Германия. Шпайерский собор»
13.00 Д/с «О чем молчат львы»
13.40 Д/ф «Дотянуться до небес»
14.25 М/ф «Волк и семеро козлят на новый лад», «Вот какой рассеянный», «Птичий рынок»
15.10 Письма из провинции. Республика Северная Осетия - Алания
15.40 «Энигма. Юджа Ванг»
16.20 Д/ф «Русский в космосе»
16.50 Х/ф «Миллион приключений. Остров ржавого генерала» (0+)
18.05 Симфонический оркестр Силезской филармонии
19.50 «Смехостальгия»
20.20, 01.55 Искатели. «Империя Бенардаки. Кто присвоил миллионы первого российского олигарха?»
21.10 Линия жизни. Гузель Яхина
22.00 Т/с «Конец парада» (16+)

23.20 «2 Верник 2»
00.05 Х/ф «Моя жизнь на втором курсе»
02.40 М/ф «Сказка о глупом муже», «Великолепный Гоша»

ТВЦ

06.00 Настроение
08.10 Смех с доставкой на дом (12+)
08.45 Х/ф «Адвокат Ардашев. Убийство на водах» (16+)
11.50 Х/ф «Адвокат Ардашев. Убийство на водах» (12+)
12.55 Марина Федункив в программе «Он и Она» (16+)
14.30, 17.50 События
14.50 Город новостей
15.05, 03.35 Т/с «Отец Браун» (16+)
16.55 Д/ф «Чёрная метка для звезды» (12+)
18.05 Х/ф «Правда» (18+)
20.00 Х/ф «Игрушка» (0+)
22.00 рВ центре событий (16+)
23.10 Х/ф «Родственник» (16+)
00.55 Д/ф «Преступления, которых не было» (12+)
01.35 Д/ф «Разлучники и разлучницы. Как уводили любимых» (12+)
02.20 В центре событий (16+)
03.20 Петровка, 38 (16+)
05.05 Д/ф «Ролан Быков. Вот такой я человек!» (12+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «6 кадров» (16+)
06.40 Д/с «Знать будущее. Жизнь после Ванги» (16+)
07.40 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.40 «Давай разведёмся!» (16+)
09.45 «Тест на отцовство» (16+)
11.45 Д/с «Реальная мистика» (16+)
12.45 Д/с «Понять. Простить» (16+)
14.35 Д/с «Порча» (16+)
15.05 Х/ф «Девочки мои» (16+)
19.00 Т/с «Жена напрокат» (12+)
23.15 «Про здоровье» (16+)
23.30 Т/с «Опасное заблуждение» (12+)
03.00 Д/с «Порча» (16+)
03.25 Д/с «Понять. Простить» (16+)
04.50 Д/с «Настоящая Ванга» (16+)
06.25 «6 кадров» (16+)

ЗВЕЗДА

05.45, 08.20 Х/ф «Подвиг Одессы» (6+)

08.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня
09.20, 10.05, 13.20, 13.50, 14.05 Т/с «Кедр» пронзает небо» (12+)
10.00, 14.00 Военные новости
18.40 Х/ф «Тихая застава» (16+)
20.40, 21.30 Х/ф «Рысь» (16+)
23.00 Д/с «Оружие Победы» (6+)
23.10 «Десять фотографий» (6+)
00.05 Д/ф «Одесса. Герои подземной крепости» (12+)
01.00 Т/с «Рафферти» (12+)
04.15 Х/ф «Сицилианская защита» (6+)
05.40 Д/с «Сделано в СССР» (6+)

ТНВ-ТАТАРСТАН

07.00, 21.00 «Народ мой...» (татар.) (12+)
07.25, 13.00 «Наставление» (6+)
07.50, 09.00 «Новости Татарстана» (татар.) (12+)
08.00 «Манзара» («Панорама»). (6+)
10.00, 16.30 «Новости Татарстана» (12+)
10.10 «Здравствуйте!» (12+)
11.00 Т/с «Восток - Запад»
12.00, 19.00 Т/с «Запретная любовь»
13.30, 23.00 «Татары» (татар.) (12+)
14.00 Т/с «Никогда не откажусь»
15.00 «Гололомока» (татар.) (6+)
16.00 «Актуальный ислам» (6+)
16.15 «Фолиант в столетнем переплете» (12+)
16.45 Х/ф «Игра»
18.00 Т/с «Исчезнувшие»
20.00 «Родная земля» (татар.) (12+)
20.30 «Новости Татарстана» (татар.) (12+)
21.30 «Новости Татарстана» (12+)
22.00 «Вызов 112» (16+)
22.15 «Гостинчик для малышей» (татар.)
22.30 «Новости Татарстана» (татар.) (12+)
23.30 «Новости Татарстана» (12+)
00.00 «Вызов 112» (16+)
00.10 Т/с «Никогда не откажусь»
01.00 Х/ф «Непотопляемые»
03.00 «Черное озеро» (16+)
03.25 «Соотечественники» (12+)
03.50 «Литературное наследие» (татар.) (12+)
04.15 Спектакль «Странный человек»

СУББОТА, 11 АПРЕЛЯ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00 Доброе утро. Суббота
09.00 Умницы и умники (12+)
09.45 Слово пастыря (0+)
10.00, 12.00 Новости
10.05 Леонид Гайдай. «Бриллиантовый вы наш!» (12+)
11.10, 12.15 Видели видео? (6+)
13.55 Михаил Танич. Не забывай (16+)
16.00 Кто хочет стать миллионером? (12+)
17.35 Три аккорда (16+)
19.30, 21.20 Сегодня вечером (16+)
21.00 Время
22.40 Большая игра (16+)
23.50 Х/ф «Дочь и ее мать» (18+)
01.25 «Мужское/Женское» (16+)
02.55 Про любовь (16+)
03.40 Наедине со всеми (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00 «Утро России. Суббота»
08.00 Вести. Местное время
08.20 Местное время. Суббота
08.35 «По секрету всему свету»
09.30 «Пятеро на одного»
10.20 «Сто к одному»
11.10 «Смеяться разрешается»
13.40 Х/ф «Коварные игры» (12+)
18.00 «Привет, Андрей!». Вечернее шоу Андрея Малахова. (12+)
20.00 Вести в субботу
20.40 Х/ф «Любовь с риском для жизни» (16+)
00.40 Х/ф «Ты заплатишь за всё» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Олимпиакос» (Греция) - «Зенит» (Россия) (0+)
08.00, 13.05, 17.05, 22.00 Все на Матч! (12+)
09.00 Х/ф «Крид» (16+)
11.35 «Тот самый. Поветкин» (12+)
12.05 Профессиональный бокс. Александр Поветкин против Майкла Хантера (16+)
13.35 Футбол. «Чемпионат Европы-2016». Финал. Португалия - Франция (0+)
16.30 «Эмоции Евро» (12+)

17.00 Новости
17.35 Футбол. «Лига чемпионов 2009/2010». «Манчестер Юнайтед» (Англия) - ЦСКА (Россия) (0+)
19.30 Все на футбол!
20.05 Футбол. «Лига чемпионов 2018/2019». «Реал» (Мадрид, Испания) - ЦСКА (Россия) (0+)
22.30 Х/ф «Вышибала» (18+)
00.10 Специальный репортаж «Ванкувер. Live. Лучшее» (12+)
00.40 Хоккей. «Чемпионат мира среди молодёжных команд-2019». Матч за 3-е место. Россия - Швейцария (0+)
03.05 «Команда мечты» (12+)
03.30 Х/ф «Кровью и потом» (16+)

«НТВ»

05.10 «ЧП. Расследование» (16+)
05.35 Х/ф «Калина красная» (12+)
07.25 «Смотр» (0+)
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 «Готовим с Алексеем Зиминным» (0+)
08.45 «Доктор Свет» (16+)
09.25 «Едим дома» (0+)
10.20 «Главная дорога» (16+)
10.55 «Живая еда» (12+)
12.00 «Квартирный вопрос» (0+)
13.00 «НашПотребНадзор» (16+)
14.00 «Поедем, поедим!» (0+)
15.00 «Своя игра» (0+)
16.20 «Следствие вели...» (16+)
17.50 «Ты не поверишь!» (16+)
19.00 «Центральное телевидение» (16+)
20.50 «Секрет на миллион» (16+)
22.45 «Международная пилорама» (16+)
23.35 «Своя правда» (16+)
01.25 «Дачный ответ» (0+)
02.15 «Их нравы» (0+)
02.30 Х/ф «Мужские каникулы» (12+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш»
06.25 М/с «Приключения Вуди и его друзей» (0+)
06.45 М/с «Приключения кота в сапогах» (6+)
07.10 М/с «Драконы. Гонки по краю» (6+)

07.35 М/с «Три кота» (0+)
08.00 М/с «Том и Джерри» (0+)
08.20 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
09.00 «Просто кухня» (12+)
10.00 Т/с «Корни» (16+)
21.00 Х/ф «Мстители» (16+)
23.45 Х/ф «Kingsman. Золотое кольцо» (18+)
02.30 Х/ф «Три икса 2. Новый уровень» (16+)
04.00 М/ф «Рэтчет и Кланк. Галактические рейнджеры» (6+)
05.20 М/ф «Незнайка учится» (0+)
05.40 М/ф «Новый Аладдин» (6+)

«РОССИЯ К»

06.30 «Библейский сюжет»
07.05 М/ф «Петя и Красная Шапочка», «Возвращение блудного попугая»
07.55 Х/ф «Приключения Петрова и Васечкина. Обыкновенные и невероятные» (0+)
10.10 Д/ф «Наш любимый клоун»
10.50 Х/ф «Стрекоза» (12+)
12.25 Земля людей. «Финны. Рождество в Карелии»
12.55, 00.50 Д/ф «Живая природа островов Юго-Восточной Азии»
13.50 Д/с «Архи-важно»
14.20 Х/ф «Веселые ребята» (0+)
15.50 Д/ф «Веселые ребята. Мы будем петь и смеяться, как дети!»
16.30 «Роман в камне»
17.00 Д/ф «Космические спасатели»
17.45 Д/ф «Моя свобода - одиночество»
18.35 Х/ф «Квартет Гварнери» (6+)
21.00 «Агора» Ток-шоу
22.00 Х/ф «Мона Лиза» (16+)
23.40 «Клуб 37»
01.40 Искатели. «Заокеанская одиссея Василия Поленова»
02.25 М/ф «Балерина на корабле», «Дождливая история»

«ТВЦ»

06.00 Х/ф «Сердце женщины» (16+)
07.40 Православная энциклопедия (6+)
08.10 Д/ф «Семён Фарада. Непутёвый кумир» (12+)

09.00 Выходные на колёсах (6+)
09.35 Х/ф «Не ходите, девки, замуж» (12+)
10.55, 11.45 Х/ф «Лекарство против страха» (16+)
11.30, 14.30, 23.45 События
13.05, 14.45 Х/ф «Мамышкин сынок» (16+)
17.15 Х/ф «Адвокат Ардашев. Тайна персидского обоа» (12+)
21.00, 02.40 Постскриптум (16+)
22.15, 03.45 Право знать! (16+)
23.55 Приговор. Юрий Соколов (16+)
00.50 Дикие деньги. Баба Шура (16+)
01.30 Советские мафии. Бриллиантовое дело (16+)
02.10 Окопы глубиной в 6 лет (16+)
05.00 Петровка, 38 (16+)
05.15 Д/ф «Разлучники и разлучницы. Как уводили любимых» (12+)
«ДОМАШНИЙ»
06.30, 06.20 «6 кадров» (16+)
06.50 Х/ф «Дважды в одну реку» (16+)
08.45 «Пять ужинов» (16+)
09.00 Х/ф «Миллионер» (16+)
11.15, 01.40 Т/с «Другая жизнь» (12+)
19.00 Т/с «Великолепный век» (12+)
23.45 Х/ф «Маша и медведь» (12+)
04.45 Д/с «Настоящая Ванга» (16+)

«ЗВЕЗДА»

06.00 «Рыбий жыр» (6+)
06.25 Мультфильмы (0+)
07.05, 08.15 Х/ф «Волшебная лампа Аладдина» (6+)
08.00, 13.00, 18.00 Новости дня
09.00 «Легенды музыки» (6+)
09.30 «Легенды кино» (6+)
10.15 Д/с «Загадки века. Карл Маркс» (12+)
11.05 «Улика из прошлого. Тайна гибели Виктора Цоя» (16+)
11.55 «Не факт!» (6+)
12.30 «Крузи-контроль. Великий Новгород - Псков» (6+)
13.15 Специальный репортаж (12+)
13.35 «СССР. Знак качества» (12+)
14.30 «Морской бой» (6+)
15.30 Д/с «Оружие Победы» (6+)

16.05 Д/ф «Спутник. Русское чудо» (6+)
17.05, 18.25 Д/с «Ракетный щит Родины» (12+)
18.10 «За дело!» (12+)
00.30 Т/с «Кедр» пронзает небо» (12+)
03.20 Х/ф «Ночной патруль» (12+)
04.55 Д/ф «Второй. Герман Титов» (0+)
05.40 Д/с «Сделано в СССР» (6+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

07.00 Концерт. (6+)
09.00 Концерт «SMS»
11.00 Д/ф «Спасение животных Австралии»
12.00 Хит-парад (татар.) (12+)
13.00 Д/ф «Один день в городе»
13.30 «Секреты татарской кухни» (12+)
14.00 «Каравай» (6+)
14.30 «Видеоспорт» (12+)
15.00 «Закон. Парламент. Общество» (татар.) (12+)
15.30 «Созвездие - Йолдызлык-2020» (6+)
16.30 «Татарские народные мелодии»
17.00 «Я» (татар.) (12+)
17.30 «Путник» (татар.) (6+)
18.00 «От сердца - к сердцу» (татар.) (6+)
19.00 «Литературное наследие» (татар.) (12+)
19.30 «Татары» (татар.) (12+)
20.00 Юмористическая передача (татар.) (16+)
21.00 «Соотечественники» (татар.) (12+)
21.30, 23.30 Новости в субботу. (12+)
22.00 «Ступени» (татар.) (12+)
22.30 «Споёмте, друзья!» (татар.) (6+)
00.00 Х/ф «Замерзшая из Майами»
01.40 «КВН РТ-2020» (12+)
02.30 Д/ф «Звезда моя далекая»
04.50 «От сердца - к сердцу» (татар.) (6+)
05.40 «Секреты татарской кухни» (12+)
06.05 «Каравай» (6+)
06.30 Ретро-концерт

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.20 Т/с «Ангел-хранитель» (16+)
06.00 Новости
06.10 Т/с «Ангел-хранитель» (16+)
07.10 Играй, гармонь любимая! (12+)
07.50 Часовой (12+)
08.15 Здоровье (16+)
09.20 Непутевые заметки (12+)
10.00 Новости
10.10 Жизнь других (12+)
11.10 Видели видео? (6+)
12.00 Новости
12.15 Видели видео? (6+)
14.00 Битва за космос (12+)
18.10 Большой новый концерт Максима Галкина (12+)
19.25 Лучшее всех! (0+)
21.00 Время
22.00 Что? Где? Когда?
23.10 Х/ф «Гагарин. Первый в космосе» (6+)
01.15 «Мужское/Женское» (16+)
02.45 Про любовь (16+)
03.30 Наедине со всеми (16+)

«РОССИЯ 1»

04.10 Х/ф «Расплата за счастье» (16+)
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым»
09.30 «Устами младенца»
10.20 «Сто к одному»
11.10 Всероссийский потребительский проект «Тест» (12+)
12.10 Шоу Елены Степаненко. (12+)
13.20 Х/ф «Без права на ошибку» (16+)
17.30 «Танцы со Звездами». Новый сезон. (12+)
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин
22.40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
01.30 Х/ф «Лидия» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Бавария» (Германия) - «Химки» (Россия) (0+)
08.05 Все на Матч! (12+)
09.00 Х/ф «Крид 2» (16+)
11.30 «Тот самый. Проводников» (12+)
12.00 Профессиональный бокс. Руслан Проводников против Лукаса Матиссе. Бой за титул WBO

International в первом полусреднем весе (16+)
13.00 Все на Матч! (12+)
13.30 Футбол. «Чемпионат Европы-2008». 1/2 финала. Турция - Германия (0+)
15.45 «Чудеса Евро» (12+)
16.15 Новости
16.20 Все на Матч! (12+)
17.00 Футбол. «Кубок кубков 1998/1999». «Локомотив» (Москва, Россия) - «Лацио» (Италия) (0+)
19.00 После футбола с Георгием Черданцевым
20.00 Футбол. «Лига чемпионов 2003/2004». 1/8 финала. «Локомотив» (Москва, Россия) - «Монако» (Франция) (0+)
22.00 Все на Матч! (12+)
22.30 Х/ф «Легендарный» (16+)
00.30 Волейбол. Кубок России. Мужчины. «Финал 4-х». Финал. «Зенит-Казань» - «Зенит» (Санкт-Петербург) (0+)
02.30 Д/р «Спортивный детектив» (16+)
03.30 Смешанные единоборства. Bellator. Эммануэль Санчес против Георгия Караханяна (16+)
05.30 «Команда мечты» (12+)

«НТВ»

05.35 Д/с «Наш космос» (16+)
06.20 «Центральное телевидение» (16+)
08.00 Сегодня
08.20 «У нас выигрывают!» (12+)
10.00 Сегодня
10.20 «Первая передача» (16+)
10.55 «Чудо техники» (12+)
11.55 «Дачный ответ» (0+)
13.00 «НашПотребНадзор» (16+)
14.10 «Однажды...» (16+)
15.00 «Своя игра» (0+)
16.00 Сегодня
16.20 «Следствие вели...» (16+)
18.00 «Новые русские сенсации» (16+)
19.00 Итоги недели
20.10 «Маска» Шоу (12+)
22.50 «Звезды сошлись» (16+)
00.25 «Основано на реальных событиях» (16+)
03.05 «Кодекс чести»

«СТС»

06.00 «Ералаш»
06.25 М/с «Приключения Вуди и его друзей» (0+)

06.45 М/с «Приключения кота в сапогах» (6+)
07.10 М/с «Драконы. Гонки по краю» (6+)
07.35 М/с «Царевны» (0+)
08.00 М/с «Лекс и Плу. Космические таксисты» (6+)
08.40 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
09.00 «Рогов в городе» (16+)
10.00 М/ф «Семейка Крудс» (6+)
12.00 «Детки-предки» (12+)
13.00 Х/ф «День независимости» (12+)
15.55 Х/ф «День независимости. Возрождение» (12+)
18.20 Х/ф «Мстители» (16+)
21.05 Х/ф «Мстители. Эра Альтрона» (12+)
00.00 «Дело было вечером» (16+)
00.55 Х/ф «Дальше по коридору» (16+)
02.35 Х/ф «Розовая пантера 2» (12+)
04.00 «Шоу выходного дня» (16+)
04.45 «6 кадров» (16+)
05.00 М/ф «Куда летишь, Витар?» (0+)
05.15 М/ф «Волшебная птица» (0+)
05.35 М/ф «Жёлтый аист» (0+)
05.45 «Ералаш»

«РОССИЯ К»

06.30 «Лето Господне. Вербное воскресенье»
07.05 Х/ф «Каникулы Петрова и Васечкина. Обыкновенные и невероятные» (0+)
09.25 «Обыкновенный концерт»
09.50 «Мы - грамотеи!»
10.30 Х/ф «Ваня»
12.05 «Диалоги о животных. Зоопарки Чехии»
12.50 Д/с «Другие Романовы. Августейшая сестра милосердия»
13.20 Д/с «Коллекция»
13.50 Х/ф «Лимонадный Джо» (16+)
15.30 Д/ф «Величайшее воздушное сражение в истории»
16.10 Д/ф «Гагарин»
17.05 «Пешком...» Москва. Дома в серебряных тонах
17.35 «Романтика романа»
18.25 Х/ф «Живые и мертвые» (16+)
21.40 «Белая студия»
22.25 Опера «Леди Макбет Мценского уезда»
01.20 Х/ф «Стрекоза» (12+)

«ТВЦ»

06.00 Х/ф «Запасной игрок» (6+)
07.20 Фактор жизни (12+)
07.45 Полезная покупка (16+)
08.10 Петровка, 38 (16+)
08.20 10 самых... Жизнь после хайпа (16+)
08.45 Х/ф «Игрушка» (0+)
10.45 Спасите, я не умею готовить! (12+)
11.30 События
11.45 Х/ф «Медовый месяц» (16+)
13.40 Смех с доставкой на дом (12+)
14.30 Московская неделя (12+)
15.05 Хроники московского быта. Кремлевские жены-невидимки (12+)
15.55 Д/ф «Мужчины Анны Самохиной» (16+)
16.50 Прощание. Муслим Магомедов (16+)
17.40 Х/ф «Сердце не обманет, сердце не предаст» (12+)
21.25 Х/ф «Арена для убийства» (12+)
00.10 События
00.25 Х/ф «Арена для убийства» (12+)
01.20 Х/ф «Маменькин сынок» (16+)
04.20 Д/ф «Мост шпионов. Большой обмен» (12+)
05.00 Д/ф «Актёрские судьбы. Юрий Васильев и Александр Фатюшин» (12+)
05.30 Московская неделя (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 «6 кадров» (16+)
06.40 Т/с «Опасное заблуждение» (12+)
10.20 Т/с «Жена напрокат» (12+)
14.25, 19.00 Т/с «Великолепный век» (12+)
23.45 «Про здоровье» (16+)
00.00 Х/ф «Миллионер» (16+)
02.05 Х/ф «Дважды в одну реку» (16+)
03.35 Т/с «Другая жизнь» (12+)

«ЗВЕЗДА»

06.00 Д/с «ПВО» (12+)
09.00 Новости недели с Юрием Подкопаевым
09.25 «Служу России» (12+)
09.55 «Военная приемка» (6+)
10.45 «Скрытые угрозы» (12+)
11.30 Д/с «Секретные материалы. Охота на «Лесных братьев» (12+)
12.20 «Код доступа. Страсти по закону» (12+)

13.20 Д/с «Открытый космос» (0+)
18.00 Главное с Ольгой Беловой
19.20 Д/с «Легенды советского сыска. Годы войны» (16+)
22.45 Д/с «Сделано в СССР» (6+)
23.00 «Фетисов» Ток-шоу (12+)
23.45 Д/ф «Юрий Гагарин. Семь лет одиночества» (12+)
00.45 Т/с «Кедр» пронзают небо» (12+)
03.35 Д/ф «Нашествие» (12+)
05.05 Д/ф «Гагарин» (12+)
05.30 Д/с «Хроника Победы» (12+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

07.00 «От сердца - к сердцу» (атар.) (6+)
08.00 Концерт (6+)
10.00 «Ступени» (атар.) (12+)
10.30 М/ф
10.45 «Герои нашего времени» (6+)
11.00 «Если хочешь быть здоровым» (12+)
11.15 «Капелька-шоу» (атар.) (12+)
11.45 «Молодежная остановка» (12+)
12.15 «Я» (атар.) (12+)
12.45 Концерт (6+)
13.30 «Секреты татарской кухни» (12+)
14.00 «Каравай» (6+)
14.30 «Закон. Парламент. Общество» (12+)
15.00 «Ступени» (атар.) (12+)
15.30 «Созвездие - Йолдызлык-2020» (6+)
16.30 Концерт Айдары Файзрахманова. (6+)
18.00 «Песочные часы» (атар.) (12+)
19.00 «Видеоспорт» (12+)
19.30 «Татары» (атар.) (12+)
20.00 «Головоломка» (атар.) (6+)
21.00 «Семь дней» (12+)
22.00 100 лет ТАССР. «Вехи истории» (12+)
22.30 Концерт «Радио Болгар»
23.00 «Судьбы человеческие» (атар.) (12+)
00.00 «Семь дней» (12+)
01.00 Х/ф «Глубокое синее море»
02.30 «Песочные часы» (атар.) (12+)
03.20 «Литературное наследие» (атар.) (12+)
04.05 «Манзара» («Панорама») (атар.) (6+)
05.40 «От сердца - к сердцу» (атар.) (6+)
06.30 Ретро-концерт

За содержание программы и изменения в ней редакция ответственности не несёт!

ПОЗДРАВЛЕНИЯ**РЕКЛАМА****ОБЪЯВЛЕНИЯ****От чистого сердца!**

Совет ветеранов поздравляет с днём рождения
Рауфу Габдуловну ГАЛИУЛЛИНУ
Нину Поликарповну БУЛЫЧЕВУ
Маргариту Александровну НЕМЫКИНУ
Алексея Ивановича ОСТАНИНА
Любовь Германовну ЯНКЕ
Василия Петровича ДАНКИНА!

Желаем здоровья, положительных эмоций и веры, что всё будет хорошо!

Коллектив цеха № 2 от всей души поздравляет с юбилеем
Сергея Андреевича ФЕДОРОВЦЕВА!

Желаем побольше позитива, пусть жизнь всегда играет яркими красками!

Частные объявления

- **ПРОДАМ** 2-комнатную квартиру по улице Ильича, 30 или сдам без мебели. Телефон 8-953-044-59-97.
- **ПРОДАМ** участок в коллективном саду № 61. Телефоны 8-904-38-44-832, 8-332-33-42-474.

Искренне и от души поздравляем
Нину Поликарповну БУЛЫЧЕВУ с 80-летием!

*Чтоб не зависело здоровье от погоды,
а дом был полон смеха и участия,
Чтоб обходили стороной невзгоды,
глаза светились радостью и счастьем!*
Муж, дети, внуки и правнук.

Рауфу Габдуловну ГАЛИУЛЛИНУ поздравляем с юбилеем!

*Пусть будут дни все радостью согреты
Вниманием близких, дорогих людей!
Пусть дарит жизнь чудесные моменты
И удивляет красотой своей.*

Муж, дети, сноха, внуки.

Общество защиты животных отдаст в добрые руки щенка - девочка, 3 месяца, окрас палевый, привита, стерилизована. Вырастет среднего размера. Телефон 8-950-649-44-62, pervo-priut.ru.

ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ХИМЧИСТКА мягкой мебели.

Телефон 8-992-011-04-81, Дмитрий.

Учредитель: ОАО «ДИНУР».
Адрес: 623103, г.Первоуральск, улица Ильича, 1.
Издатель и распространитель:
ОАО «ДИНУР».

Газета зарегистрирована региональным управлением Роскомпечати. Рег. № Е-1482 от 2.08.95 г.

Корпоративная газета «ОГНЕУПОРЩИК»
Руководитель пресс-службы - главный редактор

О. А. САНАТУЛОВА.

Телефоны: редактор 27-87-08,
корреспонденты: 27-87-09,
27-87-10

Адрес редакции: 623103,
г. Первоуральск, ул. Ильича, 1.

Газета отпечатана в АО «Первоуральская Типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.
Подписано в печать 2.04.2020 г.
по графику и фактически в 16.00.
Тираж 2600 экз. Заказ № 671. Цена свободная